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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 

než jsme se nadáli, od čtvrtku 1. září 
vstupujeme do poslední třetiny letošního 
roku. Skončily prázdniny, čas dovolených 
a již jen vzpomínky nám připomínají uply-
nulé prázdninové měsíce. 

I letos se v naší obci během prázdnin 
konala celá řada kulturních akcí, na kte-
rých jsme se společně mohli setkat a po-
bavit. O 2. ročníku Ladné Čeladné najdete 
jistě komentář uvnitř zpravodaje. 

Pro mne největším překvapením – 
a musím říct, že velmi příjemným – bylo 
rozloučení s letní sezónou na náměstí 
v Čeladné. Naše kulturní komise uspořá-
dala pro milovníky RETRO HUDBY krásný 
srpnový večer se swingovou kapelou Lam 
trio. I když na pozvánkách byl uváděn čas 
od 19 do 21 hodin, pro velký zájem jsme 
končili okolo 22. hodiny. Teplý letní večer 
se tak stal skvělou tečkou za kulturním 
létem v naší obci. Chci poděkovat kulturní 
komisi za výborný nápad, swingové kape-
le Lam trio (Ladislavu Kokeschovi, Aleši 
Nitrovi a Milanu Holubovi) za skvělý tří-
hodinový taneční večer, Horskému hotelu 
Čeladenka za speciality na grilu, manže-
lům Novotným za občerstvovací stanici, 
ale hlavně vám občanům, kteří jste svojí 
účasti tuto akci podpořili. Můžeme vám 
slíbit, že jste tuto skupinu neslyšeli na-
posledy. 

Samozřejmě bych chtěl tímto poděko-
vat všem provozovatelům rekreačních, 
ubytovacích a sportovních zařízení v ka-
tastru obce. Zde bych chtěl rád jmenovi-
tě prostřednictvím zpravodaje poděko-
vat Chatě Dukla (Barbora  Pustelníková 
a Aleš Tofel), hotelu U Holubů, Horskému 
hotelu Čeladenka, Stodole (bratři Mrkvo-
vé), hotelu Prosper, Beskydskému reha-
bilitačnímu centru, Prosper Golf Resortu 
Čeladná, Prosper Horse Ranch Čeladná, 
sportovní hale Čeladná (Lukáš Wozniak),
rodině Petra Mikesky a samozřejmě 
manželům Lucii a Marcelovi Novotným, 
jakož i všem vašim zaměstnancům, kteří 
připravili pro návštěvníky naší obce skvě-
lou zážitkovou dovolenou. 

Na léto již budememe vzpomínat jen 
s lehkou nostalgií, ale to babí léto nám jej 
může ještě vzdáleně na chvíli připomínat.

Jako každé zářijové číslo – a ani toto 
nebude výjimkou – bude pro nás a naše 
děti nejdůležitější událost, kterou je  za-
čátek školního roku. 

 S rodiči, paní místostarostkou Věrou 
Golovou, duchovním správcem farnosti 
Mariuszem Rozsewskim, vedením školy 
a pedagogickým sborem přivítáme při 
prvních nesmělých krůčcích do školních 
lavic naše prvňáčky. I letos na ně obec 
myslela a připravila malé dárečky, které 
jim budou k ruce při vyučování. 

Sluší se poděkovat všem, kteří pro 
naše školáky opět školu připravili. Pe-
dagogickému sboru pod taktovkou paní 
ředitelky Jany Satinské, vychovatelkám 
školní družiny s vedoucí vychovatelkou 
Martinou Markovou, panu školníkovi 
a paním uklízečkám, no a samozřejmě 
nesmíme zapomenout na náš skvělý ko-
lektiv školní jídelny pod vedením paní 
Ivany Huserové. Dovoluji si vám za celou 
obec popřát mnoho sil, trpělivosti a pev-
ných nervů s našimi dětmi v novém škol-
ním roce. Dětem pak přeji, aby načerpaly 
mnoho vědomostí a dovedností. Neostý-
chejte se tyto dary přijímat, neboť to, co 
se naučíte, vám již nikdo nikdy nevezme. 

Školní rok zahajují také naše mateřské 
školky. Dovolte mi za celou obec popřát 
paní Věře Adamišové, ředitelce Mateřské 
školy U krtečka, paní Janě Bartošové ře-
ditelce Mateřské školy Beruška, a jejich 
kolektivům pohodový a úspěšný školní 
rok 2016/2017. 

Nedílnou součástí školského trojúhel-
níku je i Dětský domov v Čeladné.  Paní 
ředitelce Kateřině Surovíkové a jejímu 
kolektivu při její nelehké práci přejeme 
mnoho úspěchů a držíme palce při usku-
tečňování všech plánů v právě zahajova-
ném školním roce.  

I září má své významné dny a akce, 
které stojí zato si připomenout. 

7. září si připomínáme Den otevřených 
dveří památek v ČR. V celé České repub-
lice jsou zpřístupněny památky, dědictví 
českého národa. Z hlediska současné me-
zinárodní situace je třeba si více než kdy 
jindy připomínat dědictví našich předků. 

8. září si připomeneme Mezinárodní 
den gramotnosti. Důležité je, abychom si 
zejména v dnešní době připomínali, jak je 
pro nás čtení, psaní a počítání důležité. 
Gramotnost je jedním ze základních sta-
vebních kamenů inteligence národa.

17. září – CREAM BIKE ČELADNÁ. Již 
3. ročník cyklistického závodu pro širo-
kou veřejnost, ale i aktivní cyklisty a týmy. 
Tento závod se pojede v nádherné krajině 

Beskyd s výhledem na Lysou horu, Smrk, 
Radhošť, Pustevny a mnoho dalších. Tváří 
závodu je Radim Kořínek – účastník OH 
v Sydney a Athénách, který se podílí i na 
vytvoření cyklistických tras závodu. Tra-
sa B Turist dlouhá 20 km je turistického 
rekreačního charakteru a vede po lesních 
či polních cestách se zpevněným povr-
chem. Pro zdatnější a aktivnější cyklisty 
je připravena trasa Bike Čeladná race 
dlouhá 55 km, pro niž jsou charakteristic-
ké techničtější úseky, náročnější povrch 
s převýšením 1350 metrů, dva singletraily 
a brod. Pro děti všech věkových kategorií 
je připravena bikerská trasa dlouhá 500 
metrů s možností si vyzkoušet hned ně-
kolik dovednostních disciplín. Pro závod-
níky a diváky se chystá bohatý doprovod-
ný program a pro děti den plných zážitků 
a soutěží. Letos nebude chybět ani ČEZ fun 
zóna a oranžové kolo Nadace ČEZ. Všich-
ni návštěvníci se mohou těšit na sportovní 
exhibici nejlepšího českého bike trialisty.

21. září si připomeneme Mezinárodní 
den Alzheimerovy choroby. V naší zemi 
se slaví od roku 1998. Jeho cílem je zvýšit 
povědomí o této těžké nemoci, kterou ve 
stáří mnoho lidí podceňuje. Prvními pří-
znaky je zapomnětlivost a emocionální 
výjevy. Vyléčit se Alzheimerova choroba 
nedá, ovšem v poslední době jsou již vel-
mi dobré lékařské výsledky s její stabi-
lizací. Zároveň se dlouhodobě řeší, jaká 
je správná prevence předcházení této 
nemoci a podle posledních výsledků se 
ukazuje, že nejlepší pro bystření mozku 
je fyzická práce.

Co se aktuálně děje v oblasti obecních 
investic? Začátkem září byly Mateřské 
škole U krtečka předány do užívání zre-
novované prostory výdejen jídel a všech 
sociálek včetně venkovních. Do konce 
září přibudou další čtyři opravené místní 
komunikace a bude dokončena rekon-
strukce litinového kříže před kostelem. 
Čekáme na vyhodnocení projektu II. eta-
py výstavby chodníku na Ministerstvu pro 
místní rozvoj. 

Vážení občané, ještě jednou si vám 
všem dovoluji poděkovat za podporu akcí 
organizovaných obcí a kulturní komisí, 
kterou jste vyjádřili svou účastí. Přeji vám 
pohodové babí léto a všem našim před-
školákům, školákům a studentům úspěš-
né vykročení do nového školního roku.

 

Pavol Lukša

Babí léto

Zpravodaj v PDF: www.celadna.cz	   Aktuality z obce: celadensky.rej.cz
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Úpravy Školního vzdělávacího programu
Je obecně známo, že vše, co se žáci ve školní výu-

ce dozvídají, musí být podloženo nějakými závaznými 
dokumenty. V minulosti existovaly tzv. školní osnovy, 
které byly pro všechny školy závazné. Postupem doby 
se ale ukázalo, že tyto osnovy lze s různou intenzitou 
modifikovat právě pro danou školu. Zrodila se tak idea 
tzv. školního vzdělávacího programu (ŠVP), kdy MŠMT 
vydává pouze rámcový vzdělávací program (RVP) a ka-
ždá škola si po splnění v něm pevně daných znalostí a 
dovedností může libovolně volit další. Někdo se může 
zeptat, k čemu je to dobré a proč se všichni neučí vše-
mu stejně. Jak již bylo řečeno, základ je stejný, školy si 
jen podle svých kapacit, zaměření či vzorku žáků, mo-
hou zvolit hloubku předávaných znalostí a dovedností.

I naše škola se před jednou dekádou vrhla na tvorbu 
takového ŠVP. Ten vznikal za velkých porodních bolestí 
a vyžadoval zkušené pedagogy, protože RVP udává 
pouze nejzákladnější penzum znalostí, dovedností a 
kompetencí. Dílo se nakonec podařilo a dobře slou-
žilo v dalších letech. Čas je ovšem neúprosný a také 
naše škola mezitím prošla svým vývojem. Postupně 
se ukázalo, že náš ŠVP je třeba dále modifikovat, což 
komplikovalo pedagogům práci. Abychom předešli 
dalším problémům, bylo přistoupeno k revizi stávají-
cího ŠVP a jeho převedení na novější verzi.

Nejzásadnější změnou bylo vypuštění některých, ve-
směs volitelných, předmětů a jejich nahrazení novými. 
Naši nejmenší žáčci v 1. a 2. třídě se mohou těšit na výu-
ku Anglického jazyka a žáci 9. třídy zase budou mít nově 
v rámci Pracovní činnosti předměty Vaření a Dílny. 
Vznikl i nový předmět pro 8. a 9. třídu nazvaný Výchova 
ke zdraví, který by měl žákům zprostředkovat součas-
né názory týkající se zdravého životního stylu a péče 
o vlastní zdraví. Došlo taktéž k navýšení počtu vyučo-
vacích hodin u některých tříd u hlavních vyučovacích 
předmětů, jako jsou např. Český jazyk a literatura, 
Matematika či Anglický jazyk.

Pevně doufáme, že uvedené změny jsou krokem k 
lepšímu a ocení je nejen sami žáci, ale i rodičovská 
veřejnost. Závěrem snad lze dodat, že pokud vás náš 
aktuální ŠVP zajímá, není nic jednoduššího, než si 
rozkliknout školní internetové stránky www.zscelad-
na.cz, kde lze na něj odkaz nalézt v části Všeobecné 
informace nebo v pravém horním rohu v oddílu Rychlá 
navigace.

Radim Žižka

Nový školní rok

Starosta, místostarostka a ředitelka školy 

přivítali nové prvňáčky
Vedení obce, farář, učitelé i další pra-

covníci školy hráli 1. září jen druhé hou-
sle. V hlavní roli byli prvňáci ZŠ Čeladná, 
ke kterým se obraceli všichni přítomní. 
Předávali jim kytičky, dárky a promlou-
vali jim do duše.

Starosta Pavol Lukša všem popřál 
krásných devět školních let, čela-
denský farář se zamyslel nad krásou 
stvoření. „Každý z nás starších už si 
očistcem školy prošel. Přeji vám nej-

menším, abyste si pamatovali na krásu stvoření, protože teď budete tvořit to, co 
jsme spolutvořili dříve my,“ řekl Mariusz Roszewski. Ředitelka Jana Satinská 
zase představila kroužky, do kterých se mohou děti zapojit. Kromě všech dří-
vějších to letos bude tenis pro nejmenší, florbal a irské tance. Pokračovat bude 
i rybářský kroužek. Jeho vedoucímu Jaromírovi Honkyšovi se dostalo poděkování 
a velkého aplausu za 45 let práce pro školu. Rozhovor s ním přineseme v příštím 
čísle zpravodaje.                                                                                                                 vs
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Kulturní komise

1. 9. – 30. 9.
Lucie Kurečková: obrazy
M. Pawelek: umělecké 
fotografie
B. Niemcová: Obrazy z Beskyd
Památník J. Kaluse
So 12:00–18:00, Ne 9:00–15:00

do 15. 9.
Výstava obrazů T. Provazníka 
Galerie Lara, 9:00–21:00

do 25. 9.
Prodejní výstava medvídků 
od B. Niemcové
Památník J. Kaluse
So 12:00–18:00, Ne 9:00–15:00

2. 9.
Evergreeny se S. Jerrym
restaurace U Sestřiček, 18:00

4. 9.
Žehnání dětí a školních 
aktovek
kostel sv. J. Nepomuckého, 
8:00

6. 9.
Hudební večer s DUO 2U
restaurace U Sestřiček, 18:00

9. 9.
Hudební večer s DUO LG
restaurace U Sestřiček, 18:00

10. 9. 
Fichtlday
Chata Dukla, 11:00

11. 9.
Svěcení nového misijního 
kříže
kostel sv. J. Nepomuckého, 
8:00

13. 9.
Cimbálová muzika 
Sedmikvítek
restaurace U Sestřiček, 18:00

16. 9.
Hudební večer s B. Holubem
restaurace U Sestřiček, 18:00

16. 9.
Taneční večer s kapelou Salto
hotel Prosper, 18:00-23:00

17. 9.
Bike Čeladná
3. ročník cyklistického závodu
Děti a mládež start 9:10 
Dospělí start 12:30
Více na www.bikeceladna.cz

17. 9. 
Den zážitků a rekordů na 
Opálené
11:00

20. 9.
Jazzový večer s LAM triem
restaurace U Sestřiček, 18:00

23. 9.
Hudební večer s M. Paszem
restaurace U Sestřiček, 18:00

25. 9.
Zahájení tanečních 
pro dospělé 
Prosper Golf Resort Čeladná, 
17:00

27. 9.
Cimbálová muzika Portáši
restaurace U Sestřiček, 18:00

28. 9.
Sv. Václav – 
Den české státnosti
kostel sv. J. Nepomuckého, 
8:00

28. 9. 
Zájezd na Svatováclavský 
hudební festival
A. Dvořák, oratorium Svatá 
Ludmila, sraz na nám. v 
Čeladné, 15:45

29. 9.
Vlastivědná přednáška
J. E. Purkyně a hrabě Radecký 
z Radče, Salónek AD Lara, 18:30

29. 9.
Dámy, na kafíčko
beseda (nejen) o líčení
cafe & bistro Beseda, 16:30

30. 9.
Country večer s Tulákem
restaurace U Sestřiček, 18:00

Pravidelné akce

Společné běhání 
sraz u Sportovní haly v Čeladné 
každé pondělí, 18:30.

Výšlap na Lysou horu
sraz na náměstí v Čeladné 
každou středu, 17:00.

Aktuální informace na FB 
Čeladenský REJ.

Akce, které chcete uveřejnit 
v kalendáří akcí, posílejte na 
martina@moreilly.eu.

kalendář  akcí v Čeladné  (září)

Swingový večer zakončil maraton prázdninových akcí

Koncert swingové kapely LAM TRIO na čeladenském náměstí byl více než povedený. „Sice jsme nezapnili celé náměstí, ale o to byla akce 
komornější a příjemnější,“ zhodotila večer šéfka kulturní komise Martina O´Reilly, která zároveň poděkovala Čeladence za grilované spe-
ciality a manželům Novotným za další občerstvení.
Podle starosty obce koncert zakončil maraton akcí, které se o prázdninách v Čeladné uskutečnily. „Bylo jich tentokrát opravdu hodně, 
takže si mohli užít naši občané i turisté. Děkuji všem, kteří se na jejich přípravě podíleli,“ dodal Pavol Lukša.

red
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Pozvánka

Přihlaste se na Cream Bike Čeladná, 
pojedou amatéři i stříbrný olympionik Kulhavý

Třetí zářijovou sobotu se uskuteční 3. roč-
ník cyklistického závodu pro širokou veřej-
nost, ale i aktivní cyklisty a týmy - CREAM 
BIKE ČELADNÁ. Závod se startem u ZŠ 
na Čeladné se pojede 17. září v nádherné 
krajině Beskyd přes Maralák a Pustevny 
s výhledem na Lysou horu, Radhošť a okol-
ní nedotčenou krajinu. Tváří závodu se stal 
Radim Kořínek - účastník OH v Sydney 
a Athénách, který se podílí i na vytvoření 
cyklistických tras závodu. Účast v závodě 
potvrdil také čerstvý stříbrný olympij-
ský medailista z Rio de Janeira Jaroslav 
Kulhavý. 

Závodní kategorie
Děti od 12 let a rekreační cyklisté mohou zá-
vodit na 22 kilometů dlouhé trase B Turist, 
Trasa má turistického rekreačního charak-
teru a vede po lesních či polních cestách se 
zpevněným povrchem. Při závodění můžete 
obdivovat krásy druhé nejvyšší hory Beskyd 
Smrk, podhůří Kunčic pod Ondřejníkem 
a okolí řeky Čeladenky. Pro zdatnější a ak-
tivnější cyklisty je připravena trasa Bike 
Čeladná race v délce 55 km, pro niž jsou 
charakteristické techničtější úseky, nároč-
nější povrch s převýšením 1350 metrů, dva 
singletraily a brod.  

Pro děti všech věkových kategorií jsou při-
praveny bikerské závody v bezpěčí areálu ZŠ 
Čeladná s možností si vyzkoušet hned ně-
kolik dovednostních disciplín. Pro závodníky 
a diváky je připraven bohatý doprovodný pro-
gram a pro děti den plných zážitků a soutěží. 
Letos nebude chybět ani ČEZ Energy zóna, 
kde se děti můžou těšit na skákací hrad, 
stolní fotbálek a plno dalších zábavných her. 
Do Čeladné dorazí i oranžové kolo Nadace 
ČEZ. Pouhým šlápnutím do pedálu můžete 
pomoci ZŠ Čeladná a SK Beskyd Čeladná – 
našlapané kilometry Nadace ČEZ přemění 
na finance, které budou těmto subjektům 
rozděleny. Dalším zábavným, ale zároveň 
poučným programem bude projekt doprav-
ní prevence a bezpečnosti cyklistů V jedné 
stopě. V rámci něj si návštevníci budou moci 
za dohledu dopravního policisty vyzkoušet 
dopravní hřiště, první pomoc, brýle simu-
lující opilost a zábavnou formou se vzdělat 
v oblasti bezpečnostních a reflexních prv-
ků. Za absolvování čekají na všechny prak-
tické dárky. Více informací o projektu na 
www.v-jedne-stope.cz. Všichni návštěvníci 
se také mohou těšit na sportovní exhibi-
ci nejlepšího českého bike trialisty Petra 
Krause, zábavné atrakce, tombolu a stánky.

red

Registrace a informace:
www.bikeceladna.cz
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Ladná Čeladná

Obec zaplnili festivaloví návštěvníci. 
Na Ladnou Čeladnou jich dorazilo přes 4 tisíce
Na konci července hostila Čeladná festival Ladná Čeladná. Druhý ročník přinesl desítku koncertů 
a rozmanitý program pro děti, ve kterém nechyběla divadelní představení, filmové projekce, tvůrčí 
dílny, čtení pohádek a další doprovodný program. 

Do areálu dorazilo v průběhu pátku a so-
boty bezmála 3 800 dospělých a 600 dětí. 
„Letošní návštěvnost nás těší. Zvlášť velkou 
radost máme z počtu nejmenších návštěv-
níků, kteří se v průběhu celého dne bavili 
jak v dětské zóně, tak na hlavní scéně, kde 
spolu s rodiči tancovali do večerních hodin. 
Letos jsme program dětské scény rozšířili 
a rodinám s dětmi poskytli takové zázemí, 
aby si akci mohli bez starosti vychutnat,“ 
uvedla mluvčí festivalu Michaela Vávrová.

Festival je od počátku koncipován jako ro-
dinný, k čemuž přispívá místo, kde se akce 
koná. „Snažíme se dělat vše proto, ať je 
atmosféra na festivalu přátelská a poho-
dová. Areál nabízí dostatečný prostor pro 
setkávání s přáteli i odpočinek,“ doplnila 
Michaela Vávrová. 

První den vystoupil populární písničkář 
Voxel, Bára Hrzánová s kapelou Condurango, 

Čankišou a brněnští Poletíme?. Program 
vygradoval očekávaným koncertem kapely 
Zrní, která byla jednoznačným headlinerem 
prvního dne. Mezi hvězdy druhého dne pat-
řila kapela Lake Malawi, kterou v Čeladné 
přivítala početná fanouškovská základna, 
a dále britští CC Smugglers, kteří z Anglie 
přivezli pestrou směsici folku, jazzu, swin-
gu a blues. „CC Smugglers předvedli, že 
jsou koncertní kapela a stojí za to vidět ji 
naživo. Celou hodinu hráli naplno a svým 
entuziasmem strhli publikum, které je 
v Čeladné vřele přivítalo,“ uzavřela Michaela 
Vávrová. 

red

Partneři festivalu:
obec Čeladná, Brose CZ spol. s.r.o, Hitrádio Orion, Polar televize Ostrava, s.r.o., 
Radegast, Kofola a.s., Nadace ČEZ, Moravskoslezský kraj, Kovotour Plus s.r.o., 
Čeladenka, Lesostavby Frýdek-Místek a.s., Beskydské rehabilitační centrum, 
Oriental.cz s.r.o., ADSLs, Outdoor energy, Čechymen, Filmy v Češtině, Informuji.cz

Festival ve školce
Letos se do Ladné Čeladné zapojila 
i školka. Rodičům jsme nabízeli péči 
o děti v prostředí MŠ. Hlídací službu vy-
užili v průběhu dvou dnů rodiče 24 dětí, 
které si tak mohly odpočinout od festi-
valového mumraje a rodiče měli na pár 
hodin prostor pro pobavení bez dětí. 
Příjemně nás překvapilo, že děti do škol-
ky chtěly samy. Byly mezi nimi i děti star-
ší a mimočeladenské, které nejvíce bavi-
lo lanové centrum a pískoviště s vodními 
cestami. Služba se ke spokojenosti dětí 
i rodičů osvědčila a věříme, že ji rádi vy-
užijí i při dalším ročníku Ladné Čeladné.
Jana Bartošová, MŠ Čeladenská beruška
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VRCHOl FESTIVALU    Koncert kapely CC Smugglers nadchl diváky všech 
v noci ještě přítomných věkových kategorií.

Fotogalerie: která obec (a základní škola) se může pochlubit, že má areál na takto úžasnou akci?

DIVADLA a CIRKUS   Děti si mohly užít několik divadelních představení, 
pobavit se ve stanu firmy BROSE nebo žonglovat v cirkusovém šapitó.

DIVÁCI   Počet návštěvníků oproti loňsku výrazně vzrostl. A většina se 
bavila opravdu náramně, jak je fidět na fotkách i facebooku.

AKCI PODPOŘILA OBEC I KRAJ   Dobrý poslech popřáli starosta Čeladné 
Pavol Lukša a hejtman Moravskoslezského kraje Miroslav Novák.

SPORTOVNÍ HALA   Tentokrát sloužila kultuře - jako kinosál, čítárna 
projektu Celé česko čte dětem, výtvarná dílna i zázemí pro nejmenší.

NADŠENÍ   Plno bylo tentokrát i na mnoha odpoledních programech. 
Nadšené diváky neodradila ani bouřka při koncertu Báry Hrzánové.
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ANKETA: Jak se vám letošní Ladná líbila?
Několika návštěvníkům festivalu jsme položili tyto anketní otázky:
1. Která kapela vás nejvíce „dostala“?
2. Festival je zajímavý nejen hudbou, ale také doprovodným programem. Co vás na něm zaujalo?
3. Po dvou ročnících už můžeme hodnotit: Má festival v Čeladné své místo? 
4. Co se vám na festivalu nelíbilo? Nebo jinak - co by se do budoucna mohlo upravit, změnit...

Dětskou scénu si užívali i dospělí
1. Líbily se mi úplně všechny. Každá byla 
jiná a každá měla něco do sebe.
2. Divadla pro děcka, filmy, čtení…  O kvalitě 
doprovodného programu svědčí fakt, že ho 
navštívilo hodně dospělých diváků (sem tam 
jich tam bylo víc jak děcek).
3. Určitě má!
4. Ozvučení nebylo na jedničku. Některé ka-
pely byly tak hlasité, až to ubralo na kvalitě 
poslechu, zanikl zvuk některých nástrojů.

Jaryn Honkyš 

Příště vratné kelímky
1. Nejintenzivnějším zážitkem pro mě byla 
úplná tečka festivalu – CC Smugglers. Ne 
nadarmo je tato šestice muzikantů ozna-
čována za jednu z nejlépe naživo hrajících 
kapel současnosti. Jejich nezkrotná ener-
gie byla nakažlivá, kdo nezažil, zřejmě ne-
pochopí. Čistý poslech hudebního nosiče 
CC Smugglers je podle mě ochuzen o hlav-
ní atributy britských hudebníků: živelnost 
a úžasnou interakci s publikem.
2. Z doprovodného programu oceňuji roz-
šíření dětské scény, především obohace-
ní o čtení pohádek v rámci projektu „Celé 
Česko čte dětem“. Moje děti byly v době ko-
nání festivalu zrovna na táboře, ale věřím, 
že např. četba v podání Alberta Černého by 
jejich uchu lahodila, ostatně i sám zpěvák 
se v rámci svého vystoupení s Lake Malawi 
zmínil, že si čtení dětem mimořádně užil 
a že děti byly úžasné. Hodně kladných reak-
cí sklidilo hlídání ratolestí v MŠ Čeladenská 
beruška. Vítaným vylepšením festivalu byla 
i kyvadlová doprava pro „přespolní“.
3. Život na vesnici je v mnoha směrech od-
lišný od toho městského, ale potřeba žít kul-
turně, sdružovat se a sdílet společné zážitky 
je všude stejná. Proto jsem ráda, že si fes-
tival v Čeladné našel své místo (tedy ANO, 
podle mě zde své místo má) a doufám, že 

bude i nadále pokračovat. Formát festivalu 
a vysoké zastoupení kapel mimo „mainstre-
am“ hodnotím kladně, líbí se mi rodinná 
a ojedinělá podhorská atmosféra celé akce.
4. Jako členka čeladenského Ekotýmu bych 
do budoucna uvítala změnu v podobě vrat-
ných festivalových kelímků. Tento model 
funguje úspěšně na řadě jiných festivalů 
včetně Colours of Ostrava, pro produkční 
tým Ladné Čeladné by tedy neměl být pro-
blém přenést ho i k nám. Odlehčení v po-
dobně několika plných popelnic plastů jistě 
prospěje nejen obci, ale i planetě...

Jana Ožanová, zastupitelka

Hudba spojuje...
1. Hodnotím pouze „z doslechu“ za plotem 
školky - Like Malawi, protože Albert Černý 
je prostě skvělý.
2. Přímo za festivalovou branou jsem ne-
strávila ani chvilku, protože jsem spolu 
s kolegyněmi zajišťovala ve školce hlídá-
ní dětí. Ale pokud mohu hodnotit slovy mé 
malé dcery, která se festivalu zúčastnila, 
tak nejlepší byl ten dlouhatanánský pult 
s ledovou tříští, pohádky a hlavně „takový 
ten mix písniček“.
3. Má, protože kdyby neměl, tak by tam ne-
proudily davy lidí a jak je známo, hudba spo-
juje a dělá dobrou náladu.
4. Má nepřítomnost...

Jana Bartošová 
ředitelka MŠ Čeladenská beruška

Efekt sněhové koule

1. Jednoznačně CC Smugglers. S kapelou 
jsem se krátce potkala na Colours při na-
táčení zdravice pro Ladnou Čeladnou a už 
z pár minut strávených v jejich šatně bylo 
jasné, že jsou to showmani. Samotný kon-
cert ale předčil mé očekávání. Všichni hrá-
li s neskutečným zápalem, vystoupení si 
užívali a dokázali strhnout i ty, kteří název 
kapely poprvé slyšeli až při koncertě. CC 
Smugglers naprosto přesně vystihují, jaké 
kapely bychom na Ladné Čeladné chtěli 
uvádět. 
2. Úžasně zafungovala dětská divadelní 
představení, která byla skutečně inter-
aktivní a vtáhla nejmenší návštěvníky do 
děje. Ať už se jednalo například o Vlaďku 
Krakovkovou, která dokázala neustále ko-
munikovat s dětmi a upoutat i ty vůbec nej-
mladší, tak například členky divadla Kufr, 
které děti zapojily do představení přímo na 
pódiu. 
3. Jako člověk zvenčí, který nežije v Čeladné, 
si troufnu říci ano. Většina festivalových ná-
vštěvníků pochází právě z Čeladné a jejich 
reakce jsou veskrze pozitivní. Navíc zde za-
fungoval efekt sněhové koule – ti co přišli 
loni, přišli i letos a co je důležité, na akci 
pozvali své přátele, čímž nám v porovnání 
s loňskem vzrostla návštěvnost. Čeladná 
je navíc dobře dostupná pro lidi z okolních 
měst a obcí, kteří si rádi zajdou na komorní 
festival s kvalitním programem.
4. Letos jsme zapracovali na programu pro 
děti, protože dětská scéna je vlajkovou lodí 
Ladné Čeladné, kterou se chceme odlišo-
vat od ostatních festivalů. Na druhé straně 
nabídka jídel a nápojů nebyla pro malé ná-
vštěvníky příliš bohatá – chyběly například 
sladké pokrmy, zmrzlina či nesmažená bez-
masá jídla. 

Michaela Vávrová, mluvčí festivalu
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Výhled na beskydské panorama se 
neomrzí

1. Nejvíce mě dostala kapela CC Smugglers, 
osobitý a emocionálně naplno prožitý projev 
„lídra“ kapely Rychie Prynna.
2. Dobré jídlo, to je taky zážitek, třeba těs-
toviny s kuřecím masem nebo pečená krko-
vička. Škoda, že nebyla k mání loňská po-
choutka: domácí chleba se sádlem.
3.  Na festivalu jsem podruhé, mám za to, 
že má v Čeladné své místo a bude se stále 
více dostávat do povědomí širší veřejnosti. 
Dle mého názoru, nejlepší reklama dobré 
věci je ústní reklama. Nejsem z Čeladné, 
ale jsem jejím častým hostem… Nedávno na 
Colours of Ostrava přijel mladý pár z Brna 
a když jsem jim vyprávěla o loňském festi-

valu, reagovali: díky za tip, příště přijedeme. 
Podobně festival zaujal další mé známé.
Líbí se mi jeho umístění (výhled na beskyd-
ské panorama se mi neomrzí) a fakt, že ne-
patří mezi ty „big“ festivaly. Tady mám pocit, 
že lidé jsou si blíže, což je moc fajn.
4. Zastřešení divácké tribuny. Moknout 
v prudkém lijáku, kdy ani pláštěnka nepo-
může, není nic moc. To potom na festivalu 
člověka neudrží ani super program.

Dana Barnetová

Tohle na venkově nemá každý
Festival můžeme ohodnotit slovy jako na-

prosto úžasný, veselý a dechberoucí. Tyto 
pocity nastaly hlavně v okamžicích, kdy hrá-
ly skupiny jako Zrní, která svým alternativ-
ním rockem zasáhla naši psychiku a donuti-
la se do hudby ponořit a přemýšlet nad slovy 
jejích písní. Pak česká skupina Lake Malawi 
s mladými talenty a s jednoduchou popo-
vou hudbou. V neposlední řadě do žebříčku 
nejlepších čísel festivalu u nás patří britská 
skupina CC Smugglers, která byla suprovou 

třešničkou na dortu na závěr akce, kdy do-
slova rozzářila a rozproudila kladné pocity 
v davu. Nesmíme opomenout na úžasnou 
Báru Hrzánovou.

Co se týče organizace, neměla chybu 
a doprovodný program pro děti nechyběl. 
Stánky s pitím a jídlem také ne. Nemůžeme 
si stěžovat. Velice dobře bylo promyšleno 
v areálu rozestavět stany, které nám opatři-
ly veliký deštník a ochranu před nečekaným 
deštěm. Jediným neduhem byla absence 
laviček.

Druhý ročník máme úspěšně za sebou a my 
se určitě těšíme na další. Festival naši ves-
nici oživil a dal ji nový důvod, proč se právě 
zde má každý podívat. Takže ano, k Čeladné 
festival patří. My jen doufáme, ať tato tradi-
ce vydrží dlouho, protože takové zajímavosti 
a poutače na venkově nemá každý.

za rodinu Kopeckou dcera Daniela

Perfektní nabídka občerstvení
1. Nejvíce se mi líbila Bára Hrzánová 
a Condurango. 
2. Doprovodný program jsem nenavštívila. 
Čas strávený na Ladné Čeladné jsme vy-
plnili s manželem poslechem hudebních 
představení a posezením s rodinou. Oceňuji 
perfektně připravené občerstvení. Z nabíd-
ky různých prodejců se mi líbily produkty 
Dílny Radost. Dílna Radost nabízela trička 

s aktuálním potiskem - nechali jsme se vy-
fotit a trika s naší vlastní rodinnou fotkou 
jsou nevšedním suvenýrem a připomínkou 
podařené společné akce. 
3. Pop-music určitě ne. Loňský i letošní 
program byl pestrý a každý si v něm mohl 
najít „to svoje“. 
4. Přizpůsobovat hlasitost typu hudby a typu 
zpěváka, hudba byla vesměs příliš hlasitá. 

Tereza Joanna Zatloukalová
dcera Jany Satinské, ředitelky ZŠ

Čeladná držela pospolu
Protože vloni jsem si festivalové dny uži-

la jak se patří, věřila jsem, že i letos se vše 
opět podaří a tolik očekávaná událost nabíd-
ne natěšeným návštěvníkům ještě o kousek 
více, než vloni. A povedlo se.

Žánrově pestrá hudba, setkávání se 
s pohodovými lidmi a především uvolněná 
a přátelská atmosféra pod letním nebem 
mě jednoduše nadchla. 

Mým vítězem je kapela Poletíme?, která 
opravdu hodně bušila do kytar a dostala tak 
v pátek v noci do varu snad úplně všechny. 
Troufám si říct, že i ti nejostýchavější roz-
vlnili svoje těla a užívali si nepopsatelně 
nakažlivého rytmu hudby, který odměnili 
velkým potleskem.

Když jsem se dívala kolem sebe, nemoh-
la jsem si nevšimnout, jak si festival užívaly 
také děti. Divadlo, tanec, malování a hry, to 
všechno vytvořilo úsměvy nejen na tvářích 
dětí, ale i rodičů. A o to přeci šlo. 

Festival do Čeladné jednoznačně patří. 
Měla jsem pocit, jakoby alespoň na několik 
dní všichni občané Čeladné drželi pospolu 
a těšili se na to, s kým se opět potkají, za-
tančí a dopřejí si opět trochu zasloužené 
zábavy.

Za sebe můžu říct, že jsem vážně oprav-
du pyšná na to, že máme u nás v Čeladné 
jednou za rok událost, která k nám láká čím 
dál více zájemců a milovníků dobré hudby. 
Proto děkuji celému týmu Ladné Čeladné 
a už se nemůžu dočkat třetího ročníku.

Radka Blažková z kulturní komise

Připravil Vladislav Sobol
Foto: archiv festivalu
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Kulturní komise pořádá „Podzimní výlet za kulturou“. 
V Den české státnosti 28. 9. 2016 v 17:00 hodin 
zazní v ostravské Katedrále Božského Spasitele závěrečný koncert  
13. ročníku Svatováclavského hudebního festivalu:  

Antonín Dvořák - oratorium Svatá Ludmila  
Filharmonie Brno  
Pražský filharmonický sbor  
 
Účinkují: 
Ondřej Vrabec – dirigent  
K. Kněžíková – soprán  
V. Hajnová – alt  
M. Gyimesi – tenor  
M. Gurbaľ – bas 
 
Cena vstupenky včetně dopravy je 200 

Kč pro dospělé, děti do 15 let zaplatí polovinu. Pojedeme společně autobusem, který 
bude připraven v 15:45 na náměstí v Čeladné. Pro bližší informace kontaktujte 
sekretariat@celadna.cz. nebo telefonicky 558 684 008. Vstupenky si můžete 
zakoupit přímo na sekretariátu OÚ, nejpozději však do 23. 9. 2016. 

Golfové kroužky a tréninky pro děti
Nabízíme různé možnosti, jak naučit děti dalšímu sportu! 

Kroužky ve školách, nebo pravidelné tréninky na golfovém hřiš-
ti? Promluvte s ředitelem/ředitelkou školy, kterou navštěvuje vaše 
dítě a doporučte také golfový kroužek. 

SNAG golf je bezpečnou, barevnou a zábavnou formou golfu, lze 
jej vyučovat i v samotných učebnách, družinách nebo v tělocvičně. 
Klasický golf poté vyučujeme na golfovém hřišti za poplatek 50 Kč 
/ dítě / hodina. Je zde více prostoru a můžeme dodržet základní 
pravidla bezpečnosti. 

Den a čas tréninku na golfovém hřišti po osobní domluvě na te-
lefonním čísle 734 516 450. Prozatím vyučujeme vždy v odpoledních 
hodinách, po škole od 16:30. V případě zájmu je možné čas tréninku 
přizpůsobit vašim možnostem. 

Dětský golf v Čeladné má opět své místo!
Marie Šebestová

Členství za 3 000 Kč a podzimní golf

Pro období srpen až prosinec nabízíme zvýhodněné členství 
v Čeladná Golf Clubu nyní pouze za 3 000 Kč! V rámci členství nyní 
můžete čerpat volnou hru na 9 jamek hřiště The New Course, 
10x žeton na cvičnou louku pro volný trénink, speciální ceny na klu-
bové turnaje, s přicházejícím podzimem až 75% slevu na hru na hři-
šti a mnoho dalších výhod!

V případě zájmu o členství nalezn ete více informací a při-
hlašovací formulář na stránkách www.prosper-golf.cz, v sekci 
AKTUALITY. Vyplňte své údaje a zvolte částku 3 000 Kč, jakmile 
obdržíme Vaši platbu, můžete si začít užívat hru na našich hřištích, 
které stále udržujeme v tom nejlepším stavu a na podzim září nád-
hernými barvami!

mš
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Pozorování padajících hvězd na Lysé hoře
- to byl cíl večerního výšlapu na královnu Moravskoslezských Beskyd. V pátek 12. srpna jsme se 
v 19 hodin sešli u transformátoru na Ostravici, „chytli se“ červené značky a každý svým tempem 
vyrazili na vrchol. 
Počasí bylo na výšlap ideální, jen zataže-
ná obloha naznačovala, že cíl akce zřejmě 
nebude splněn. Na vrcholu Lysé se nás už 
za tmy sešlo 12 „pozorovatelů padajících 
hvězd“ - ty ovšem pro tuto noc opravdu 
zůstaly skryty. Před zamčenými dveřmi 
nově postavených lysohorských budov jsme 
s nostalgií vzpomněli na starý dobrý Šantán, 
ale nakonec se nám přece jen podařilo ma-
lým „podvůdkem“ k zaslouženému pivečku 
dostat.         

Tato akce svedla dohromady úžasnou partu 
lidí - ani se nechtělo věřit, že většina z nás 
se viděla poprvé. K tomu intenzivní pohyb - 
prostě skvěle strávený páteční večer a noc. 
Za vše hovoří komentář jedné z účastnic 
na sociální síti: “Někdy je úžasné se projít 
v noci na Lysou s partou neznámých, skvě-
lých lidí.“

A hvězdy se snad ukáží příště.
Radka Boráková a Michal Mazoch
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Darovaná lilie je radost,
říká osmdesátiletý Josef Kalus, pěstitel lilií, který má s „čeladenským slavíkem“ společné jen jméno. 
Narozen v Ostravicí, ale v Čeladné bydlící od roku 1938. 

Starosta Pavol Lukša mu byl popřát 
k osmdesátinám a všiml si na stole ležící 
knihy s krásnými fotkami lilií, které mu 
vyrostly na zahradě. A jako obvykle měl 
hned nápad a návrh, aby se kniha vydala 
ve větším nákladu.

Kniha leží na stole i při našem rozhovoru. 
Josef Kalus vysvětluje: 
Je to jen fotokniha, kterou mi před pěti lety, 
k 75. narozeninám, vyrobily dcery. Je tam 
mnoho krásných obrázků, ale zůstane jen 
památeční pro rodinu. Opravdová knížka 
by musela být doplněna odborným výkla-
dem, podrobnými popisy a spoustou dal-
ších údajů.  

Pojďme tedy k tomu, jak jste se stal pěs-
titelem lilií.
Ke slovu pěstitel musím doplnit slovo „ama-
tér“. V Čeladné jsou jistě profíci, zahradní-
ci, skalničkáři, kaktusáři, já obdivuji i krás-
ně upravené zahrádky a mnohá výstavní 
okna, plná květin. Musím vzpomenout i na 
čeladenské nadšence přes zahradkáře-
ní. V roce 1966 jsme založili zahrádkářský 
spolek. Paní učitelka Holubová, dlouholetý 
předseda učitel Parma, paní Matýskova, 
Zdeněk Michna a pár dalších. Bylo to hlav-
ně o pěstování ovocných stromků, hlavně 
zákrsků, ale také o květinách. Jednou za 
čtvrt roku byla beseda, občas i výstavka. 
Přednášet chodili odborníci, profíci. Vždy 
se sešlo kolem čtyřiceti i více zájemců. 
Mezi květinami se samozřejmě nejvíce be-
sedovalo o růžích, ale ty jsou pro náš kraj 
dost choulostivé. Mě zaujaly prvé zmínky 
v zahrádkářských časopisech o liliích. 
A tak jsem něco málo objednal u odborní-
ků. Ale po roce 1989 život nabral jiný směr 
a tempo, na takové věci nebyl čas.

První živnostník
Takže naše cesta k liliím bude asi delší... 
Můžete mi prozradit něco o vašem podni-
kání?
Podnikání je příliš silné slovo. Ale už v polo-
vině února 1990 jsem byl živnostníkem, asi 
prvním v obci. Nechtěl jsem, abych se mu-
sel doprošovat o zaměstnání, chtěl jsem být 
soběstačný. Brzy jsem měl deset zaměst-
nanců, provozovnu v Místku, zakázky od 
města zejména pro školství, ale i zakázky 
pro školy a bytové podniky od Jablunkova až 
po Olomouc nebo Mohelnici. Vzpomínám si, 
že i pro ZŠ v Čeladné jsme provedli výmě-

nu všech zářivkových svítidel, asi 500 kusů, 
za jediný týden během zimních prázdnin. 
Oproti původnímu rozpočtu jsme obci ušet-
řili několik stovek tisíc. 
Přes letní prázdniny byl fofr, na vedlejšáky, 
dohody i švarc systém pracovalo i 25 za-
městnanců. K tomu jsem vytvořil i vlastní 
prodejní sklad elektroinstalačního materiá-
lu. Pro to vše bylo nutno připravovat množ-
ství nabídek, absolvovat mnoho výběrových 
řízení. Nikdy jsem svým zaměstnancům ne-
musel říct „dnes není práce“. Mým heslem 
bylo vždy „spokojenost musí být na obou 
stranách“. Znamenalo to ovšem pracovat 
od nevidím do nevidím, ale mnohokrát i „do 
vidím“. Ale živnostníci, drobní podnikatelé to 
znají z vlastních zkušeností.   

Po několika letech ale zasáhla náhoda. 
Kamarád koupil nový přístroj na měření 
krevního tlaku a tak jsme jej museli vy-
zkoušet. A ejhle! Naměřil jsem 228/128. 
Skončilo to v ordinaci intenzívky v Porubě, 
kde mi lékař přikázal, ať slezu z toho zku-
šebního bicyklu, že mě nechce křísit nebo 
mít dokonce na svědomí.   
Podnikání jsem proto přenechal mladším. 
Přednost dostalo zdraví!

A na první místo se dostaly lilie.
Určitě ano. Ale k tomu i každodenních pě-
ších 5 až 10 kilometrů. Nové, i když oby-
čejné kolo, se dostalo na všechny vršky 
sousedních hor, mnohokrát doslova i na 
rameně, a mým nejoblíbenějším místem 
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se staly Pustevny. V létě nádhera, ale rád 
jsem to absolvoval v dešti, větru i v zimě. 
Byl to určitě nejlepší způsob léčby.  

o liliích
Ale máme se bavit o liliích! Jsou krásné, 
nejsou choulostivé ani příliš náročné. Je to 
obrovsky široký sortiment květů různých 
tvarů, barev a vůní. Dnes je odborníky vy-
šlechtěno mnoho odrůd a každým rokem 
se objevují nové, stále krásnější. Když jsem 
kupoval první cibulky, stály ty nejlepší z do-
vozu 300 i  500 korun. Dnes je koupíte za 60 
a ty obyčejnější za dvacku.  

Dá se nějak jednoduše laikovi vysvětlit, 
jaké jsou druhy lilií?
Základem byly lilie botanické, z nich pak 
vznikaly různé hybridy, které byly vitálnější 
a pro naše pěstování přizpůsobivější. Mezi 
ty hlavní patří odolné, již v červnu kvetou-
cí asijské hybridy, pak v červenci vykvetou 
bezkonkurenční nádherné a vonící orien-
tální hybridy, dále statné orienpety, někte-
ré už nazývané stromové lilie. Dlouho jsem 
udržoval skupinu vysokou přes 2,5 metru. 
A samozřejmě, že už je připravena další pro 
příští rok. A mnoho ze všech těchto odrůd 
už je vyšlechtěno jako plnokvěté, trubkovi-
té, turbánkovité, skalkové, zakrslé, s květy 
do stran, nahoru až po extra-speciální.  

Může lilie pěstovat každý?
V podstatě ano, ani já nebyl na začátku žád-
ný odborník. Dá to dost práce a chybami se 
člověk učí, ale není to zadarmo a vše trvá 
déle. Když je vysadíte, rostou sice samy, 
ale je třeba o tom něco vědět. Například, 
že většina potřebuje kyselou půdu, tím 
i správné živiny v půdě a v době růstu 
a kvetení i bohatou zálivku, ale v zimě su-
cho, vody co nejméně. A samozřejmě, hlav-
ně pozor na škůdce. U nás ani nejsou tak 
nebezpeční typičtí lilioví jako přástevniček 
rumělkový nebo lalokonosec, těm se nelíbí 
naše klima, zato slimáci a myši dovedou ve 
výsadbě strašně řádit. Já nakonec přešel 
z velké části na pěstování v květináčích - 
kontejnerech. Má to veliké výhody, rostliny 
se nechají přezimovat ve sklepě, na jaře je 
uchráním před pozdními mrazíky ve foli-
ovníku a až kvetou, tak si je mohu umístit 
podle své fantazie a přání rodiny kdekoliv, 
k odpočívadlům nebo na terasu.   

byznys? ne, jen koníček
Když vidím, kolik tady těch kytek máte: 
nepřemýšlíte o výstavě?
Stal jsem se i členem liliářského spolku 
v Brně, ten pořádá několik výstav a vysta-
vovatelů je třeba deset i více. Já, přestože 
jsem míval i 500 lodyh, bych to sám ne-
zvládnul. Kvetou v různou dobu, navíc různě 

posunutou podle počasí. Mohou se objevit 
i mimořádné okolnosti a bylo by ostudou 
v předem avizovaném termínu to pak po-
souvat nebo třeba i rušit. Možná, kdyby se 
dali dohromady i skalničkáři, kaktusáři 
a další zájemci, kteří mají rádi květiny, snad.

Co vás na pěstování lilií baví? Prodáváte 
je?
Jsou krásné a sortiment je bohatý. Když ji 
darujete, uděláte radost i jiným. A těch pří-
ležitostí je dost a dost.  Prodávat, to oprav-
du ne. Znamenalo by to hodně práce a pak 
už by to nebyla zábava a radost. Je to můj 
koníček, přivydělat k důchodu si musím ji-
nak.

Počkejte, vy ještě pracujete?
Bez práce si život neumím představit. 
Fyzické práce je na zahradě až až, ani to 
nestíhám. Ale i v tom věku je třeba namá-
hat mozek. A tak využívám, co tam ještě 
zbylo, a sloužím pracovníkům ze stejné 
branže, elektrotechnikům. Ti, na rozdíl od 
většiny jiných profesí, se musí vzdělávat, 
školit a co tři roky absolvovat přezkoušení. 
A tak se pravidelně potkávám s odborníky 
nejen z našeho regiónu, ale i z Valachů, 
Jičínska, Třinecka i Ostravy.

Vy mě překvapujete, nakonec se přiznáte, 
že jste přece jen rodina s vaším jmenov-
cem, „čeladenským slavíkem“ Josefem 
Kalusem.
Nezkoumal jsem rodokmen, ale určitě 
nejsem. Velmi mi lichotilo, když se kdy-
si musely lepší knihy objednávat předem 
a já objednával životopis našeho básníka 
a na otázku „jméno?“ jsem odpovídal Josef 
Kalus. Vážím si toho, že mohu žít v obci, ve 
které působil a měl ji rád.

Vladislav Sobol

Prodávat lilie? To by bylo 
hodně práce a konec zábavy 
a radosti. Přivydělávat si 
musím jinak.
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Senioři

Seniorský srpen výletní, jak jinak
Ještě červencové dozvuky 

Vzhledem k brzké uzávěrce 
minulého čísla se vraťme 
ještě do druhé půle červen-
ce a klubovým akcím v tomto 
období
Podél řeky do Pstruží

Vycházka do oblíbené klu-
bové destinace s cílem v re-
stauraci Vlčárna proběhla 
tzv. dolní trasou podél řeky. 
Počasí skvělé, stejně tak i po-
sezení a zpáteční cesta tra-
sou horní.
Lanovkou na Pustevny a pak …

Páteční „přídavkový“ výlet 
pro zdatnější byl naprosto po-
hodový, opět za ideálního po-
časí. Po výjezdu lanovkou a ob-
čerstvení v kolibě by byla škoda 
nejít až za našimi věrozvěsty na 
Radhošť. Cesta poskytla nád-
herná panoramata stejně jako 
jízda lanovkou dolů. 

Poslední červencový čtvrtek 
nebyl zrovna ideální pro ces-
tu k Satinským vodopádům, 
takže se posedělo v klubovně 
a výlet byl přeložen na první 
srpnový pátek, kdy také neby-
lo zrovna slunečno, nicméně 
malá výprava cíle dosáhla.
Senioři na „Ladné“

Seniorská skupinka přátel 
festivalu Ladná Čeladná na-
šla stejně jako vloni v pestrém 
programu svoje „šálky kávy“, 
nejvíce nám „chutnala“ Bára 
Hrzánová s kapelou a britští 
CC Smugglers. Organizace 
stejně jako vloni výborná.
Srpnové výlety do okolí

První čtvrtek srpnový jsme 
se vydali po modré do Kunčic, 

kde jsme do-
sáhli osady 
Pod Stolovou 
a po občers-
tvení v tamní 
kolibě pak 
dolů ke kos-
telíku. Týden 
poté pak tra-
diční prázd-
ninový výstup 
na Opálenou, 
kde se podá-
valy skvělé 
b o r ů v k o -
vé knedlíky. 
Další čtvr-
tek jsme se 
objevili opět 
v Kunčicích, 
z Holubjanek 
po žluté a pak dolů k Penzionu 
Ondřejník, kde se o nás dobře 
postarali a navíc jsme si tam 
zahráli i kuželky.
Krásný výlet do Štramberka

Páteční „přídavkový“ vý-
let byl také pohodový. Skrze 
Frenštát a Veřovice jsme do-
jeli do Štramberka a zamířili 
k Bílé hoře. Cesta se zasta-
vením v Botanické zahradě 
a arboretu byla nádherná, 
stejně tak i výhled z bělo-
horské rozhledny. Po obě-
dě v pivovarské restauraci 
a krátkém posezení na 
náměstí jsme se cestou 
k nádraží ještě zastavili 
v Národním sadu s jeskyní 
Šipkou. Celkový dojem z výle-
tu nám dopravní komplikace 
na zpáteční cestě nenarušily.

Po roce opět U Pacošů
Poslední srpnový čtvrtek 

se jelo opět do Malenovic. 
Přes Borovou jsme došli 
k Penzionu U Pacošů, kde 
jsme pojedli výborné placky 
s gulášem. Repríze stejně 
jako loňské premiéře přálo 
počasí, takže jsme si cestou 
tam i zpět vychutnali krásná 
beskydská panoramata.
Program klubu v září

Jako již tradičně bude září 
ještě měsícem výletním, pou-
ze v případě nepříznivého 
počasí bude náhradní pro-
gram v klubovně. Také se po 
prázdninové odmlce rozjede 
čtvrteční dopolední cvičení 
skupiny II a angličtina.

Přijměte tímto pozvání na 
další klubové akce. 

Petr Bernady

Zdravotní cvičení
skupina I - úterý 		  9:00–11:00
skupina II - čtvrtek	 9:00-10:00

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý � 14:00–17:00

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
čtvrtek			   10:30-11:30

Chata Dukla premiérově
čtvrtek 1. 9., 14:00
Vydáme se nahoru podél Čeladenky, 
u Cyrilky odbočíme vlevo a dojdeme premié-
rově k chatě Dukla. Po občerstvení zpět.  

Dřevjanka U Zbuja
PÁTEK 2. 9., 10:45
Turistický výlet, vlakem z Čeladné v 11:07 
do Frýdlantu a poté do Ostravice, od-
tud pak cesta ke známé horské hospodě 
U Zbuja (cca 5 km), kde doplníme kalorie.  

Co takhle do Stodoly?
čtvrtek 8. 9., 14:00
Oblíbená vycházka s cílem v restauraci 
Stodola, projdeme se a posedíme s dob-
rým jídlem a pitím.   

Za gobelíny do zámku Lešná
čtvrtek 15. 9., 11:50
Malým busem p. Kopeckého navštívíme 
Valašské Meziříčí: Živé muzeum gobelínů 
(prohlídka manufaktury a galerie) a zámek 
Lešná (prohlídka). Cestou zpět se zastavíme 
v dobré restauraci. Přihlášky u p. Bernadyho 
(čím dříve, tím lépe), záloha 100 Kč. 

Cesta přes Metylovickou hůrku
čtvrtek 22. 9., 13:00
Do Metylovic busem, odtud pěšky přes 
Metylovickou hůrku zvanou Čupek do Pržna 
(cca 4,5 km) a vlakem domů.

Posezení ke Dni seniorů
čtvrtek 29. 9., 15:00
Klubové posezení s živou hudbou a decent-
ním připomenutím Dne seniorů, dáme pá-
rek a něco k tomu, zazpíváme a zatančíme. 

Z Krásné na Lysou
pátek 30. 9., 8:45
Turistická oslava Dne seniorů pro zdatnější, 
vlakem a busem do Krásné, posléze pěšky 
nahoru po asfaltce, je to  delší (cca 8,5 km), 
ale méně strmé. Zpět zřejmě po stejné trase.

Kontakt: Petr Bernady, 
737 532 227, petr.bernady@seznam.cz

Program na září 

zářijové akce

Štramberské arboretum je úžasné

Siesta na štramberském náměstí

Náš horský vůdce na Bílé hoře
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K výletům na Lysou horu a Prašivou
Plánovaný výlet 29. 7. 
2016 na Lysou horu 
sice proběhl, ale nebyl 
tak úspěšný jako v mi-
nulosti, a to vinou stát-
ní organizace CHKO 
Rožnov p./R. Návštěva 
meteorologů již ne-
bude probíhat, dalším 
zklamáním bylo, že 
jsme přišli o exkurzi 
na vysílač z technic-
kých důvodů, ale si-
tuaci zachránilo pou-
tavé vyprávění člena horské služby a také 
návštěva Bezručovy chaty a pana Jiřího 
Stejskalíka, stavebníka z Klubu českých 
turistů, který hodinovým komentářem a fil-
mem vše vynahradil. Poté následoval oběd 
v Raškovicích a oslazení života ve včelnici 
koupí medu, medoviny a perníčků. 

30. 7. již z technických důvodů nemohl 
proběhnout druhý výlet na Lysou horu a tu-
díž se nedostalo na další čeladenské obča-
ny a bylo nutné zvolit náhradní řešení. Tím 
byl vrch Prašivá s exkurzí a komentářem 
dřevěné chaty KČT s rozhlednou, kde bylo 
jedním z provozovatelů okomentována re-
konstrukce a plány do budoucna. Někteří 

neodmítli velký výběr 
občerstvení a polévek. 
Velkou zásluhu má 
pan Jaroslav Kozel, 
který zařídil exkurzi 
dřevěného kostelíka 
před svatou mší, které 
se také mohli výletní-
ci zúčastnit. K tomu 
procházka s dalekými 
výhledy strmých strá-
ní do údolí. Poté násle-
doval oběd a medová 
chýše s možností ná-

kupu. K dobré atmosféře přispělo slunečné 
počasí po oba dny.

Tedy ještě jednou se naposledy omlouvá-
me za neuskutečněný výlet na Lysou horu, 
ale vina nebyla z naší strany. Je mnoho míst 
v okolí, jak blízkém tak dalekém v ČR, kte-
ré je možno a ty lukrativní i nutno navštívit. 
Toto je naše vize do budoucna, kde o naše 
výpravy za poznáním stojí průvodci, kaste-
láni, provozovatelé, majitelé všech možných 
zajímavých míst a objektů a ti  nám mnohdy 
vychází vstříc, i mimo jejich provozní dobu. 
Jak výše uvedeno, budeme velice rádi orga-
nizovat tyto výlety i nadále.

Daniel Kopecký & spol.

Brno
Zájezd se přesouvá!
Akce je přeložena na květen 2017 z tech-
nických důvodů (sanitární dny v Pivovaru 
Starobrno, problém s noclehem atd.). Jako 
bonus se na příští rok chystá večerní projí-
žďka lodí po Brněnské přehradě.

Liberecko
Datum: 28.-30. 10. 2016
První den do Liberce po trase Železný Brod, 
Jablonec nad Nisou, Jičín, ubytování v libe-
reckém kempu. Druhý den prohlídka města, 
které je proslulé svou neopakovatelnou atmo-
sférou (radnice, technické muzeum, muzeum 
hracích strojů, IQlandia). Třetí den cestou zpět 
Nové Hrady, Litomyšl a Moravská Třebová.

Připravujeme:
Adventní Slovensko (27. 11.)
Adventní Polsko (4. 12.)

Informace a přihlášky:
Papírnictví u Renáty,  Čeladná 710
558 684 296	
731 587 877
604 806 211
daniel.kopecky67@seznam.cz
www.kopecky-doprava.cz 

kam letos vyrazit
s autodopravou kopecký?

Obec Čeladná ve spolupráci s tenisovým klubem Na Dolině otevírá

Tenisovou akademii pro děti od 5 do 7 let
Naučíme Vaše dítě základům tenisu hravou formou pod vedením zkušených trenérů.

Tréninky budou probíhat v pondělí a ve středu 
od 14:30 hodin ve sportovní hale na Čeladné.
Začínáme v pondělí 3. října 2016. 
Cena je 700 Kč měsíčně, základní vybavení zapůjčíme.
Přihlásit se můžete na tel. čísle 602 735 549 
nebo na e-mailové adrese info@nadoline.cz. 
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ENTER, milí žáci!

Letní prázdninové dny skončily, rozbí-
há se deset školních měsíců. Žáci se po 
dvouměsíční volnosti a odpočinku vra-
cí k pevnému režimu danému školním 
rozvrhem a školními povinnostmi. Je-li 
pravda, že kvalitu práce ovlivňuje pracovní prostředí, 
bude školní rok 2016/2017 rokem úspěšným. A proč?   

Naše škola je dlouhodobě skvěle vybavená učebními 
pomůckami, technikou, učebny a další prostory jsou 
vkusně zařízeny – je vidět, že na škole obec nešetří 
a dopřává našim dětem to nejlepší. Během letních 
prázdnin, kdy se ve škole vždycky pilně uklízí, natírá, 
maluje, opravuje a upravuje, máme jedinečnou příle-
žitost i na větší vylepšování. A vylepšovali jsme i letos. 
Především jsme vyhověli přání loňských sedmáků, kte-
ří na prvním žákovském fóru loňského školního roku 
ústy jedné z žaček přednesli toto: „…a naší třídě by také 
velmi slušelo nové obložení.“  Vloni totiž dostaly nové 
obložení stěn dvě třídy na II. stupni a zbývající zatou-
žily taky. Nu, letošním čerstvým osmákům bylo přání 
splněno a jako bonus jim ve třídě přibyly i nové para-
pety. Všechny žáky i návštěvníky školy určitě příjemně 
překvapí proměna tzv. Zátopkovy chodby. I zde je nové 
obložení, parapety a taky luxusní a obrovské vestavěné 
skříně. Máme teď výstavní chodbu  zdobenou hezky ča-
louněnými židlemi a zelení.

Program, který pro naše žáky chystáme, je pestrý, 
zajímavý a obohacený o nové projekty. K našim inter-
ním projektům (Dny symbolů, Zvládnu to, Den Země 
a dalším) přibude celoroční projekt Hodina pohybu 
navíc pro 1.–3. ročník. Dostali jsme prostředky k pod-
poře projektu na prevenci rizikových forem chování. 
I letos se zapojíme do projektu Obědy dětem a i v tom-
to školním roce se bude stravovat 5 % žáků zdarma. 
Podali jsme projekt k Výzvě 22 z MŠMT, tzv. šablony, to 
je projekt na období dvou let, díky kterému by zde měli 
pracovat školní asistenti a měli bychom mít pro žáky 
tři kluby deskových her. Budeme pokračovat v tříletém 
projektu Global schools vyhlášeném organizací Člověk 
v tísni. Když k tomu všemu přidáme výjezdy do našich 
družebních škol – do Zubrohlavy (Orava) a do Havířova, 
i to by plně stačilo k výborné náplni školního roku. Ale 
bude toho ještě více. O všem vám budeme psát, s nový-
mi zážitky a zkušenostmi se s vámi podělíme.

Tak hurá do práce, jsme připraveni. Milí žáci, račte vstoupit!
Vaše Jana Satinská

slovo ředitelky

www.zsceladna.cz

Výzva 22 
aneb co od ní očekáváme

Výzva 22 je zkrácený název výzvy MŠMT číslo 02_16_022 – Podpora 
škol formou projektů zjednodušeného vykazování, Operačního programu 
Výzkum, vývoj a vzdělávání. Je určena pro tzv. méně rozvinuté regiony, což 
naštěstí neznamená země třetího světa, ale pouze mimopražské regiony.

Naše škola podala projektovou žádost již o prázdninách a jsme „v očeká-
vání“. Nosné části předpokládané realizace jsou dvě, obě, jak pevně věříme, 
značnou měrou přispějí k dalšímu rozvoji dovedností a logického myšlení, 
ale také k mimoškolní přípravě našich žáků a lepšímu využití jejich volného 
času. To vše s přednostním zaměřením na eliminaci rizika jejich školního 
neúspěchu.

Součástí realizace je zřízení pozice školního asistenta, který se bude zvý-
šenou měrou věnovat žákům, majícím problémy nejen při výuce, ale také 
s domácí přípravou, a kromě práce s vlastními žáky se předpokládá i účinná 
spolupráce s jejich rodinným zázemím.

Druhým nosným pilířem je vybudování a provoz mimoškolní aktivity „Klub 
zábavné logiky a deskových her pro žáky ZŠ“, zaměřené především na ma-
tematicky a logicky orientované hry a soutěže. Aktivity tohoto klubu cílí ke 
zlepšení logického myšlení a matematických, strategických i technických 
dovedností, které se v poslední době dostávají tak trochu na vedlejší kolej, 
o čemž mj. svědčí a i malý zájem žáků a technické obory.

Jak jsem již uvedl, jsme v očekávání schválení naši projektové žádosti. 
Dle dosud prezentovaných informací je na projekty této výzvy vyčleněn do-
statečný objem prostředků a proto jsme optimističtí a věříme, že potřebné 
prostředky získáme.

Jiří Kapsa

Výzva rodičům nových prvňáků

Pro vaše dítě je 1. září velkým mezníkem, začalo chodit do školy. Bude zde po-
znávat tolik nových a důležitých věcí tohoto světa. Nabízíme vám také možnost 
přihlásit vaše dítě k výuce římskokatolického náboženství, kde se seznámí se zá-
klady křesťanství, s obsahem Bible a se zásadami křesťanského života.

Pokud je vaše dítě pokřtěno, využijte této nabídky, která mu pomůže ve spole-
čenství svých vrstevníků pozitivně vytvářet vztah k sobě samému, ke světu, k dru-
hým, ale hlavně k Bohu. Přhlásit můžete své dítě i v případě, že pokřtěno nebylo.

Náboženství se bude vyučovat jako v loňském roce na ZŠ v Čeladné od začátku 
září.

P. ThDr. Mariusz Roszewski, Ph.D., farář
Mgr. Dana Malkova, katechetka
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Rybářský kroužek
Hodnocení činnosti Rybářského 
kroužku Čeladná ve školním 
roce 2015-2016

V tomto školním roce navštěvovalo krou-
žek 16 dětí. Měli jsme 29 schůzek, což či-
nilo 71 hodin. Schůzky se konaly 1x týdně 
a při nácviku na Zlatou udici 2–3x týdně, dle 
počasí. Výuka byla zaměřena na rybářský 
řád, rybářskou literaturu a rybářské do-
vednosti. Promítali jsme filmy s praktic-
kými radami a praktickými ukázkami lovu 
všech druhů ryb a s tematikou ochrany 
přírody. Učili jsme se o fauně a flóře oko-
lo vod. Před vydáním povolenek k lovu ryb 
psali žáci náročné testy o 65 otázkách a byli 
poučeni o bezpečnosti při lovu ryb. 

Dne 23. 4. 2016 se uskutečnila soutěž 
Zlatá udice, kterou pořádalo naše MO 
Frýdlant n. O. Umístění: 1. místo – druž-
stvo ZŠ Čeladná ve složení N. Spěváková, 
M. Jurečka, T. Stýskala, M. Vávra a A. Šoch. 
Jednotlivci dívky: 1. místo N. Spěváková. 
Jednotlivci hoši: 1. místo A. Šoch. Všichni 
závodníci si odnesli hodnotné ceny. 

Chtěl bych poděkovat paní ředitelce 
J. Satinské za celoroční poskytování zázemí 
rybářskému kroužku. Zároveň děkuji roz-
hodčím p. P. Jurečkové, Robertu a Jiřímu 
Jurečkovým a panu M. Látalovi, kteří tradičně 
vypomáhají při organizaci rybářských soutěží. 

Jaromír Honkyš, vedoucí kroužku

Dny symbolů
Jak zaujmout, jakou změnu do vyučování 

přinést, aby se děti do školy těšily? Obvykle 
to bývá tak, že pod svícnem je největší tma 
a nápad číhá blízko nás. Téma symbolů není 
výjimkou. Lidstvo je používá od pravěku, 
jsou všude kolem nás, na silnici, ve sportu, 
v knihách, jako šperky zdobí naše těla. Ale 
jak hluboce známe jejich obsahy?  

Tímto zamyšlením se nám otvírá zábavná 
myšlenková hra, která nám poskytne ne-
tradiční nahlédnutí do historie společnosti.  
Děti 1. stupně se v tomto školním roce budou 
jednotlivým symbolům věnovat, v průběhu 
jednoho výukového dne se seznámí s jedním 
symbolem. Tak zjistí, že věci kolem nás mo-
hou skrývat další příběhy a tajemství.

Lucie Bartoňková

Tábory ve školní družině:
Nuda o prázdninách neměla šanci

Mnohé z vás napadne, že během prázdnin je 
ve škole ticho, pusto a prázdno. Ale kdepak, 
například v červenci vychovatelky ze škol-
ní družiny připravily dva příměstské tábory, 
kterých se zúčastnilo zhruba 40 dětí. A věřte 
tomu, že mnohdy byl ve škole pořádný rachot. 
Ale teď pěkně po pořádku, program byl pest-
rý a doslova a do písmene nabitý rozmanitými 
činnostmi tak, aby děti neměly čas na nudu. 
A to tedy neměly!  

Dobrodružství Vladimíra Smolíka
První týden si pro účastníky tábora připravil 

podivuhodná dobrodružství Vladimír Smolík 
(známá postavička z animovaného seriálu). 

Ačkoliv nám tento týden počasí příliš nepřá-
lo a pršelo a pršelo a občas vysvitlo sluníčko, 
tak i tohle jsme zvládli. Dětem se líbil výlet do 
Malého světa techniky v ostravských Vítkovicích 
a dosytnosti se mohly vyřádit a vydovádět 
v Dětském světě plném skluzavek, prolézaček 
a bludišť ve Frenštátě pod Radhoštěm. Tam 
také vyšplhaly až nahoru na radniční věž, od-
kud je nádherný výhled. Paní Čmielová z místní 
knihovny si pro děti připravila pohádkový pro-
gram a členové tanečního klubu Antonio pak 
program plný tance, zábavy a pohybu. 

Indiánská návštěva
Druhý týden byl indiánský. Školu navští-

vil opravdický indián (jen škoda, že nedora-
zil na koni), který dětem vyprávěl o životě 
indiánů, ukázal jim indiánské zbraně i oděv 
a společně si zatančili indiánský tanec. Velmi 
zajímavá bylo pozorování Slunce, které pro 
účastníky tábora připravil pracovník hvěz-
dárny z Bílé. Dětem se líbil i výlet do malé zoo 
v Hodoňovicích, rýžovaní zlata v řece 
Čeladence nebo výroba amuletů či pečení in-
diánského chleba. No bylo toho opravdu dost, 
a když měly děti hodnotit, co bylo nejlepší, 
tak se nemohly rozhodnout a často říkaly, že 
všechno. 

Prázdniny i tábory jsou za námi, zbyly jen 
vzpomínky a fotografie (na ty se můžete po-
dívat na www.zsceladna.cz). A nyní nás čeká 
nový školní rok.  Vychovatelky nesedí jen tak 
s rukama v klíně a opět pilně připravují pestrý 
program, aby si děti pobyt v družině užily, něco 
se naučily, v něčem se zdokonalily a hlavně 
aby se nenudily. 

mar
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Historie

Vyhodnocení soutěže 
o ceny na straně 28

Co bylo a dnes je toto?
Soutěž, ve které poznáváte historická 
místa a stavby v obci.
Kde se nacházelo koupaliště zachycené 
na tomto snímku?
A) za základní školou
B) za fotbalovým hřištěm
C) za hasičskou zbrojnicí

Odpovědi posílejte do 20. září 2016:
1. �E-mailem: zpravodaj.celadna@seznam.cz
2. �Poštou: OÚ, č.p. 1, 739 12 Čeladná
Nazapomeňte uvés poštovní adresu.
Tři vylosovaní autoři správných odpovědí 
získají poukázku na útratu v hodnotě 200  Kč 
v restauraci Horského hotelu Čeladenka.

Soutěž o ceny

sobota    12:00-18:00
neděle     9:00-15:00

Historie obce
Josef Kalus
Expozice frýdeckého muzea

Tomáš Sládeček (fotografie)
Petr Vyoral (knižní ilustrace)
manželé Kantorovi (Kolumbie)

Facebook: 
www.facebook.com/
pamatnikjosefakaluse
E-mail: 
pamatnikjkaluse@seznam.cz
Telefon: 
739 219 836

Provozní doba v září

Památník Josefa Kaluse

Stálé expozice

Kontakt

aktuální výstavy

Zikmund Winter v Čeladné (2)

Za několik málo dní spěchal 
jsem na frenštátské Horečky 
oplatiti Winterovu návštěvu. 
Bydlili v dřevěné chalupě poblíže 
hostince „U Bartoše“. Mladého 
Wintra, vysokoškoláka pražské-
ho, zastihl jsem, jak s pantokem 
v ruce se rozháněl, třískal do dr-
vena a rozštěpoval je na kousky 
drobnější. „Pomáhej Pánbů!“ 
volám, „jak vidím, tužíte velko-
městské svaly.“ „Ano, a také pro 
to, aby mamička mohla při čem 
uvařit svačinu,“ odpovídal vesele 
a již mne uváděl do chalupy, vo-
laje: „Vedu vám z Čeladné hos-
ta!“ Winter v pilné práci při stole 
u kupy papíru s perem v ruce se 
již zvedal a srdečně mne vítal: 
„Vždyť jsem před chvíli povídal 
své ženě, nepřijdete-li, že je tak 
pěkně a slunečno, ale ještě v jiné 
věci vás právě potřebuji, a při-
cházíte proto jak na zavolanou.“ 
„To jsem rád, že přicházím vhod 
a strašně jsem zvědav, v čem 
vám mohu být užitečen,“ pra-
vím, obraceje k němu nedočkavé 
zraky. „Nejprve se u nás pěkně 
posaďte a ty, maminko, přines 
milému hostu něco na posilně-
ní.“ „Ale nač ty cavyky se mnou? 
Nepřišel jsem, abych vám půso-
bil nesnáze, hlavně však: nenapí-
nejte mou zvědavost déle, čím že 
vám mohu posloužiti?“ „Už vám 
to povím, vy nedočkavý, netrpě-
livý Valachu: nemohu si za živý 
svět vzpomenout na přechodník 
přítomného času od toho a toho 
slovesa (Milý čtenáři, odpusť, že 
po tolika letech nevím už, které 
sloveso to bylo.) Nuže, pomozte 
mé tupé paměti.“ Zapálil jsem se 
až po uši, protože jsem nezvyklé-
ho a málo užívaného přechodní-

ku také nemohl hned 
najíti, omlouvaje se, 
že mám pro tyhle 
věci velmi tupou pa-
lici, to že na nějaký 
verš nebo rým měl 
bych hned naporuce. 
Chvíli jsme zápasili 
s nevlídným slove-
sem, až konečně 
vyletěl nám z úst po-
tměšilý přechodník 
a zazněl lahodně jako 
tón z naladěného hu-
debního nástroje.

Po svačině jsme vy-
šli a postáli před chalupou, od 
níž je jeden z nejkrásnějších 
pohledů na údolí frenštátské 
s pozadím modravých hor, které 
se tu sešly jako vznešení pohla-
várové k nějaké slavnostní pora-
dě. Ondřejník, Lysá hora, Smrk, 
Kněhyně, Velká a Malá Stolová, 
Noříčí, Okrúhlé a Radhošť tvoří 
zde mohutnou hradbu, vlastně 
velebný oltář, před nímž v duchu 
srdce naše pokleká a padá na 
tvář. „Bude se nám zdávát o va-
šich horách,“ řekli oba manželé 
Wintrovi. Ujal jsem je za ruce 
a zahoroval: „Budete-li našich 
hor vzpomínat, to jako byste na 
mne vzpomínali.“ „Vy se svou 
rodinou budete nejmilejší a nej-
příjemnější vzpomínkou na po-
byt náš v krásném kraji vašem,“ 
pronášel Zikmund Winter vážně, 
hledě mi přímo do očí. „Vždyť já 
zhrdnu z toho, co od vás slyším,“ 
řekl jsem. Ale do srdce jsem ulo-
žil pronesená slova jako šňůru 
vzácných perel, jež doposud – 
po třiceti letech – ještě těší mě 
a blaží.

S večerem loučil jsem se s mi-
lými přáteli, při rozchodu však 
jsme ještě umluvili společný 
výlet na Lysou horu. „S posvát-
ného Radhoště porozhlíželi jsme 
se onehdy po milé Moravěnce, 
a s Lysé bychom se zas rádi za-
hleděli do Slezska, naší sester-
ské země,“ objasňoval Winter 
svůj turistický záměr. 

Za několik dní došel od Wintra 
poštou lístek následujícího 
znění: Milý příteli! Byl jsem po-
strašen, že od 1. září bude stále 
pršeti. I protož sebral jsem své 
lidi a hajdy na Lysou bez Vás 
v rychlosti, maje za to, že Vám 
Lysá neuteče a mně by snadno 
utekla, když tu již déle nepobu-
du nežli pět – šest dní. Doufám 
ve Vaši laskavost, že mi tu zradu 
odpustíte. Zradu nevinnou, neboť 
kdybyste byl blíž, byl bych, byť 
v noci vzkázal. Jestli se neuvidí-
me, přeji znova, co jsem ústně 
přál. Váš Zikmund Winter

Stránku připravil Jan Bajgar

ze vzpomínek josefa kaluse

Zikmund Winter, český spisovatel, 
historik a učitel.
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Fotbal

www  .skcel adna .cz

SK Beskyd Čeladná

Vstup do krajského přeboru na jedničku: po čtyřech kolech 6. místo!

JANKULOVSKI & A DALŠÍ HVĚZDY na čeladné: skóre 5:5 vyneslo 40 tisíc
V den konání festivalu Ladná Čeladná si na čeladenském hřišti zahráli charitativní fotba-
lové utkání čeladenští hráči, slavní fotbalisté a populární osobnosti. Domácí SK Beskyd 
Čeladná doplněný o Marka Jankulovského, Václava Svěrkoše, Rosťu Olesze a Martina 
Lukeše vyzval hvězdný tým REAL TOP PRAHA, za který nastoupil například herec Láďa 
Hampl (alias Jarmil z Houslic), bývalý fotbalový reprezentant Jan Rajnoch, kustod Matěj 
Rajnoch, vedoucí fotbalové reprezentace ČR v malé kopané Jakub Štefek, squashista 
Jan Koukal, tiskový mluvčí reprezentace Ondřej Lípa, zakladatel Real Top Praha Karel 
Smita, komentátor Jaromír Bosák, herci Jakub Štáfek  a Leoš Noha i všem dobře známý 
René Bolf.

Na utkání plné hez-
kých fotbalových mo-
mentů i legrace se 
přišlo podívat na 800 
diváků. Zápas skon-
čil nerozhodně 5:5, 
mnohem důležitější 
však byl jiný výsledek: 
Výtěžek 40 000 korun 
od pojišťovny Generalli 
předali fotbalisté spol-
ku Linie radosti, který 
provozuje stacionář i 
chráněnou dílnu pro 
hendikepované. 
Děkujeme všem, kteří 
se na akci podíleli.                                                                       

Petr Sedlák

FK Český Těšín – SK Beskyd Čeladná 1:3 (0:0)
Branky: Fizek – Walder, Baran, Váňa Marek

Sestava: Smolík – Taraba (65. Řehák), 
Pliska, Jaroš, Čáp – Walder, Šimák (82. 
Badura), Surovec, Váňa Martin – Padych 
(68. Baran), Váňa Marek

Hosté se dostali do šance již ve 3. min., 
ale Walder po centru Martina Váni nezpra-
coval míč na penaltě. Tentýž hráč střílel 
o pět minut později volejí kolem pravé tyče.

Těšín zahrozil ve 13. min., jejich střela mí-
řila vysoko nad bránu. Gólovku promarnili 
domácí v 16. min., když po rohovém kopu 
nedali hlavou do brány. Čeladenští kon-
trovali v 17. min. po centru Martina Váni, 

Pliska prodloužil na Marka Váňu a ten trefil 
z bezprostřední blízkosti tyč těšínské bran-
ky. Gólmana pak vyzkoušel tvrdou střelou 
z 20 metrů Martin Váňa, bohužel Padych se 
již k dorážce nedostal. Ve 39. se ocitl sám 
před Smolíkem těšínský Fizek, naštěstí ale 
netrefil bránu. Do kabin šly oba týmy za bez-
gólového stavu.

Hned v první minutě druhé půle po vy-
hraném souboji Padycha vystřelil Walder 
ze středu hřiště k pravé tyči: 0-1! Také 
další šanci měli čeladenští, v 53. min. dal 
Walder od lajny pod sebe, kde našel Marka 
Váňu a ten pohotově uklidil míč do branky: 
0-2! Po kombinaci v 69. min. přiťukl Walder 
na Barana, který šel sám na gólmana 

a lobem ho překonal: 0-3! Těšínští zahrozili 
v 74. min., když Fizek po rohu hlavou uklidil 
míč do náruče Smolíka. V 80. min. po cen-
tru Sostřonka se už ale Fizek nemýlil, jeho 
hlavička vymetla levou šibenici čeladenské 
branky: 1-3! Na víc už se těšínští nezmohli.
Naopak pět minut před koncem mohla zvý-
šit Čeladná, Baranova zblokovaná střela 
ale skončila na břevnu. 

Petr Sedlák
Další zápasy:
FK Bospor Bohumín - Čeladná  	 1:0
Čeladná - FK Krnov                   	 3:0
Čeladná - Heřmanice		  1:3
TĚSNĚ PŘED UZÁVĚRKOU
Čeladná - Frenštát		  5:4

Domácí zápasy v září
Žáci 

10. 9. 
12:00

Čeladná Dobratice

24. 9. 
12:00

Čeladná Baška

Dorost

18. 9. 
10:00

Čeladná Jablunkov

Muži

10. 9. 
16:30

Čeladná Břidličná

Výsledky dorostu:
Čeladná – Hrádek/Návsí  3:1
Milíkov – Čeladná              6:2
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115 let od založení „Sanatoria a vodoléčebných valašských lázní Skalka“ (19)

rodina doktora maye (1)

V roce 2017 si připomeneme, že uplynulo již 115 let od doby, kdy čeladenské lázně Skalka založil MUDr. Jan May. Chceme 
jejich historii připomenout postupným otiskováním medailonů zajímavých a známých lidí, kteří jsou s lázněmi spojeni, 
případně příběhů s lázněmi souvisejících. 

V minulých vyprávě-
ních jsme si toho mimo 
jiné hodně řekli o těch, 
kteří byli u založe-
ní Lázní Skalka. Tedy 
především o muži, kte-

rý stál u všeho – o doktoru Janu Mayovi. 
Je obecně známo, že chování těch, kteří 
zde byli před námi, vytváří vzorce, jimiž 
se konec konců řídíme i my v současnosti. 
V dnešním, a posléze v dalším vyprávění, 
se podíváme do světa lidí, kteří byli Janu 
Mayovi nejbližší. Je to velice zajímavý pří-
běh a naše znalosti by nebyly úplné, kdy-
bychom si o doktoru Mayovi toho neřekli 
více. Abychom i dnešním generacím mohli 
vysvětlit, proč jednal a choval se naprosto 
výjimečně. Navíc se nám podařilo získat 
zajímavé dokumenty, nikdy dosud nepub-
likované.

Tatínek
Jan May byl rodem z Čech.  Světlo světa 
spatřil 27. října 1869 v Turnově v rodině 
Jana Maye, majitele realit a obchodníka 
s diamanty. V centru Českého ráje.  Byl 
nejmladší z pěti sourozenců a jeho křest-
ní jméno znělo Jan Nepomuk po otci 
a Antonín po dědečkovi z matčiny strany.  

Profesoři na univerzitě
Jan od útlého věku toužil být lékařem. 
Vystudoval gymnázium v Mladé Boleslavi 
a v Novém Bydžově a na podzim 1888 
byl přijat na českou lékařskou fakultu 
Karlo-Ferdinandovy univerzity v Praze. 
Studium ukončil, jak vidno z přiloženého 
promočního listu, v roce 1893. Na něm 
dole vpravo je podpis tehdejšího děkana 
lékařské fakulty, legendárního fyziologa 
MUDr. Vladimíra Tomsy, který byl v letech 
1890-1891 také rektorem univerzity. Jeho 
jméno je známo zejména v souvislosti 
s rozvojem lékařství v Rusku – od roku 
1865 byl profesorem Carské univerzity 
sv. Vladimíra v Kyjevě. Na studenta Maye 
zapůsobil velice také profesor Emerich 
Maixner, který přednášel vnitřní lékařství. 
Své přednášky doplňoval výklady o škod-
livosti nacionalismu a byl znám rčením, 
které vštěpoval všem studentům do hla-
vy. Nejdříve musíte být lidmi, pak lékaři 

a poté zase lidmi. Na nic jiného by neměl 
váš život stačit. 
Toto si budoucí ostravský lékař vryl do pa-
měti a dle toho se také celý život choval. 

Manželka Božena
Janův bratr Josef převzal v Turnově ob-
chod po otci a sestra Marie se provdala 
za Tomáše Matějku, okresního hejtmana 
v Turnově. Jan May si u několika praž-
ských kolegů vyzkoušel, co to je být doktor, 
a když byl přesvědčen o tom, že ho medicí-
na uživí, oženil se. 6. července 1895 si vzal 
za manželku Boženu Müllerovou, která pár 
dní poté oslavila své dvaadvacáté naroze-
niny. Paní Božena, druhým jménem Anna 
po babičce, pocházela z rodiny pražského 
továrníka Josefa Müllera. Ještě koncem 
roku 1895 se novomanželé přestěhovali do 
Ostravy, kde MUDr. May předtím již praco-
val v Michálkovicích, a od 1. ledna 1896 při-

jal místo lékaře hornické Bratrské poklad-
ny při dole Ignát v tehdejší Čertově Lhotce 
(později Mariánské Hory). 

Synové Oldřich a Jan
31. května 1896 pokřtil v Moravské Ostravě 
farář František Špička Oldřicha, prvo-
rozeného syna lékaře bratrské pokladny 
Dolu Ignát v Čertově Lhotce MUDr. Jana 
Maye. Ke křtitelnici přinesli dvanáctiden-
ní nemluvně Anna Mayová, choť Josefa 
Maye, obchodníka s drahokamy z Turnova, 
a JUDr. Edmund Palkovský. Oldřich do-
stal při křtu ještě jméno Jan po tatínko-
vi a Josef po dědečkovi. Téměř přesně 
o dva roky později, 29. května 1898, byl 
pokřtěn Jan, druhý syn MUDr. Jana Maye. 
Jeho kmotry byli Antonia Palkovská, choť 
Edmunda Palkovského, a strýc Josef 
z Turnova. Jan dostal ještě jména Josef 
a Edmund. Tatínek MUDr. Jan May byl v té 
době již mimo jiné také členem obecního 
výboru Čertovy Lhotky. S významným os-
travským právníkem, aktivním vlastencem 
JUDr. Edmundem Palkovským byli od po-
čátku velkými přáteli.

Spolková činnost
Doktor May byl již od studentských let 
aktivní i společensky. Na univerzitě byl 
předsedou „Spolku mediků“ a místopřed-
sedou významného studentského spolku 
„Slavie“. Není tedy divu, že byl MUDr. Jan 
May v roce 1898 zvolen do lhoteckého za-
stupitelstva a následně poté i do obecního 
výboru. Což bylo pro budoucí vývoj této, 
tehdy sedmitisícové obce, velice prospěš-
né. Manželka Božena, pod vlivem o šest let 
starší Antonie Palkovské, pracovala v ně-
kolika dobrovolných spolcích, později sama 
založila dámský podpůrný spolek „Božena“ 
a její manžel byl mimo jiné zakladatelem 
místní organizace „Sokol“. 

Z hotelu jsou lázně
V polovině roku 1902 zveřejnil ostravský 
denní tisk informaci, že „MUDr. Jan May 
koupil od živnostenské banky hotel Skalka 
ve Velkých Kunčicích u Frenštátu, který 
byl oblíbeným letním sídlem a výletním 
místem Ostravanů. MUDr. Jan May, lékař 
v Mariánských Horách, má v úmyslu pře-
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měnit hotel v sanatorium, které prozatím 
povede MUDr. Bohumil Müller, sekundár-
ní lékař nemocnice v Praze, jenž jako lé-
kař požívá v pražských lékařských kruzích 
dobré pověsti“. 

Švagr Bohumil Müller
Doktor Müller byl jeho švagr. Byl o rok 
mladší a na lékařské fakultě české Karlo-
Ferdinandovy univerzity byl zapsán v letech 
1891–1897, 29. března 1898 byl promován 
doktorem lékařství. Proč vlastně MUDr. 
Jan May pojal úmysl založit lázně (sanato-
rium) především pro zpevnění zdraví hor-
níků, kteří byli převážně jeho pacienty? 

Připomeňme si také, jak Ostravsko (a jeho 
obyvatele) popisuje František Sokol Tůma:
Plíce mají plny písku, mouru, prachu, os-
trých tělísek; rádi by se napili čerstvého 
vzduchu, rádi by plnými doušky hltali zdravý 
vzduch, prosycený po dešti a bouři svěžím 
ozonem. Sotvaže bouře přešla, obrátil se 
jižní vítr a shání sem opět obrovské spousty 
dýmu vysokých pecí, kde se taví ruda, zá-
pach lidských fekálií, promísený zápachem 
unikajících plynů a hnilobou látek, rozlo-
žených v kanálech, špatně splachovaných. 
Tito zde, tito horníci rádi by svá ústa napl-
no otevřeli, rádi by se opojili svěžím vzdu-
chem, propláchli, očistili, ozdravěli. — Ano, 
rádi. Než zde nelze. Byli-li nuceni tam dole 
pod zemí při devatenácti nebo dvaadvaceti 
stupních teploty ústa zavírat, bránit se tak 
vrahu, nepříteli, a to nepříteli zrádnému, 
záludnému nepříteli, jehož ani nelze viděti, 
a který s proudem vzduchovým zvířených 
oblacích prachu v podobě drobounkých 
krystalu pískových vniká do krku a tím dolů 
rve do plic, kde se usazuje a tvoří zárodek 
oné hrozné nemoci, jíž podléhá dvě třeti-
ny horníků, pracujících v kamenouhelné 
šachtě, nemohou ani na tomto jasném 
slunečním světě pookřáti, nechtějí-li nové 
a nové atomy zkázy lákati do plic.  Ostře si 
z nich každý odplivne a pevně sevře ústa 
a jde k domovu… do kolonie.

Zřídit lázně v Beskydech – to byla pro 
MUDr. Jana Maye, lékaře horníků a obec-
ního lékaře, jehož náplní práce bylo léčit 
místní chudé a zaměstnance obce, další 
velká výzva, na které usilovně pracoval, dá 
se říci, od svého příchodu na Ostravsko.

V květnu 1906 byly ve Lhotce, která byla 
díky iniciativě dr. Maye rok předtím pový-
šena na město a pojmenována Mariánské 
Hory, vypsány obecní volby. Jedním z kan-
didátů na starostu byl MUDr. Jan May.  
Do toho všeho jeho rodinu postihla kata-
strofa největší, se kterou se během svého 
působení na Ostravsku setkali a asi ni-

kdy nevyrovnali. 18. 
května 1906 po třech 
dnech nemoci zemřel 
jejich velmi milovaný 
a talentovaný prvoro-
zený syn Oldřich. Měl 
na den přesně 10 let.

S t aros    t ou  
M ari   á nsk   ý ch  
Hor
Dne 6. října 1906 
byl starostou 
Mariánských Hor za-
stupitelstvem zvolen 
MUDr. Jan May. 18 
hlasů ku 11 ve pro-
spěch doktora Maye. 
Do obecní rady nebyl 
zvolen nikdo z býva-
lého předsednictva 
obce.  
Po volbách reagoval 
na volbu starosty František Sokol Tůma ve 
svém OSTRAVANU takto: V sobotu dne 6. 
října 1906 konala se u nás volba starosty 
obce. Zvolen byl velkou většinou p. MUDr. 
Jan May. Nově zvolený pan starosta byl 
až dosud dlouholetým členem obecního 
zastupitelstva naší obce. Kdo do správy 
obecní lépe byl zasvěcen, ten dobře vě-
děl, že to byl pan dr. May, jenž byl jedním 
z hlavních vzpružin při všem co dosud 
v rozvoji obce, tak utěšeně zkvétající, pod-
niknuto bylo. Byl mezi prvními, kteří péči 
svou věnovali školství a založení katolické 
duchovní správy. Byl po léta předsedou 
místní školní rady a spolku pro dosažení 
samostatné duchovní správy. Ačkoliv pře-
svědčení naskrze svobodomyslného, po-
chopil nový starosta velmi dobře, co pro 
obec tak velkou, která chce být městem, 
znamená vlastní duchovní správa a proto 
celou vervou svého životního tempera-
mentu a neúnavnosti sobě vlastní nabá-
dal a snažil se, by skutkem se stala. Dík 
vzácné obětavosti občanů pp. Dra. Lhoty, 
H. Kováře a J. Plačka, kteří darovali po-
třebný pozemek, jsme dnes již tak dale-
ko, že ještě letos bude stavba chrámová 
pod střechou. Jest proto výsledek sobotní 
volby pro další rozvoj Mariánských Hor ne-
malého významu.  Dlužno říci, že zvolení 
p. dra. J. Maye pozdraveno bylo převážnou 
většinou občanstva jako skutečný pokrok… 
Vzhledem ku důležitosti, jakou pro celou 
českou věc, Mariánské Hory mají jako bu-
doucí české město na Ostravsku národ-
ně ohroženém, jest tato vlastnost nového 
obecního zastupitelstva a starosty p. dra. 
J. Maye přímo neocenitelná, protože dává 
záruku vzorné a úspěšné práce… může-

me právem čekati, že obec naše vyvine se 
rázem za nové velké obchodní a průmys-
lové ústředí celé země, by říše a bude jen 
na vyspělosti obyvatelstva a jeho obecní 
správy záviseti, aby veškeré tyto neoceni-
telné výhody staly se prospěšnými hlavně 
našemu lidu, a poslouží-li našim národ-
ním zájmům, zkrátka, aby Mariánské Hory 
staly se mohutným českým uvědomělým 
městem. Ku úplnosti této zprávy dodává-
me, že nový starosta jest rodák z Turnova v 
Čechách, kdež jeho rodina patří k těm nej-
váženějším. Svou lékařskou činnost zahájil 
v Michálkovicích na Slezsku jako závodní 
lékař a ještě dodnes tam vzpomínají mno-
hé rodiny vzácné jeho lidumilnosti, s jakou 
se svému oblíbenému povolání věnoval… ať 
se jednalo o podporu kdekoliv o české věci 
nescházelo jméno dra. J. Maye nikdy mezi 
štědrými mecenáši. Dr. Jan May je také za-
kladatelem a spolumajitelem oblíbených 
lázní „Skalka“ ve Velkých Kunčicích pod 
Radhoštěm. Dr. Jan May nelekal se nákla-
dů a obětí, proměnil „Skalku“ v příjemný 
útulek, jenž rok od roku jest víc a více hle-
dán všemi, kdož pokochati se chtějí nád-
hernou přírodou Beskyd i osvěžiti zdravým 
vzduchem.

Stalo se tohle všechno pouze deset let poté, 
kdy MUDr. Jan May začal léčit havíře dolu 
Ignat v Čertově Lhotce. Od té doby uplynulo 
110 let. Není to zas tak dlouhá doba, aby-
chom si ji neměli připomínat. Konec konců 
je to doba našich rodičů a prarodičů.

Petr Andrle

Málo známý snímek doktora Maye, jeho ženy a syna Jana 
(z plavby lodí po Jadranu). 
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Sběrná nádoba e-box
(kde: Obecní úřad Čeladná)
- E-box je určen pro sběr drobných elektro-
zařízení 
- kalkulačky * počítačové myši * klávesnice 
* přehrávače * MP3 přehrávače * kamery * 
fotoaparáty * telefony * aj. s max. rozmě-
rem 27x28 cm
- B-box je určen pro sběr akumulátorů 
a baterií

Klecový kontejner
(kde: areál ČOV)
Do kontejnerů patří zejména: vysloužilá 
drobná elektrozařízení sk. 1 až 10, tj. velké 
domácí spotřebiče (o rozměrech do cca 
60x 60x60 cm), malé domácí spotřebiče, 
zařízení informačních technologií a teleko-
munikační zařízení, spotřebitelské zařízení 
(s výjimkou solárních panelů), osvětlovací 
zařízení, elektrické a elektronické nástroje 
(s výjimkou velkých stacionárních průmys-
lových nástrojů), hračky, vybavení pro volný 
čas a sporty, lékařské přístroje (s výjim-
kou všech implantovaných a infikovaných 
výrobků), přístroje pro monitorování 
a kontrolu, výdejní automaty (o rozměrech 
do cca 60x 60x60 cm); firma odváží 
i monitory a televizory, které je možno také 
odevzdat v areálu ČOV

Sběrná nádoba na zářivky 
a výbojky
Nová sběrná nádoba je umístěna při vstupu 
do budovy Obecního úřadu. Je určena pro 
sběr úsporných kompaktních zářivek 
a výbojek.
Do této nádoby patři: úsporné kompaktní 
zářivky, výbojky, lineární (trubicové) zářivky 
do délky 40 cm, světelné zdroje s LED 
diodami.
Do této nádoby nepatři: klasické žárovky, 
reflektorové žárovky, halogenové žárovky, 
lineární (trubicové) zářivky nad 40 cm.
Zářivky obsahují malé množství rtuti. 
Myslete ekologicky a odevzdejte je na vhod-
né sběrné místo.

Sběrný box vysloužilých 
elektrozařízení
Nadále můžete využívat sběrný box vyslou-
žilých elektrozařízení (při vstupu do obecní-
ho úřadu po levé straně).
Do této nádoby patři: mobilní telefony, 
baterie, kalkulačky, PC myši, toustovače, 
klávesnice, fény, holicí strojky, vrtačky, 
teploměry, fotoaparáty, el. hračky
Do této nádoby nepatři: klasické žárovky, 
televize, stolní počítače, autobaterie

Zpětný 
odběr 
elektro-
zařízení
Sběrné místo 
se nachází 
v areálu ČOV 
(čističky 
odpadních vod), zde mohou občané obce 
odevzdat vysloužilé elektrozařízení:
•	 Mechanické elektrozařízení (točivé aj.): 

odstředivky prádla, ventilátory, vysa-
vače, mixéry, odšťavovače, mlýnky, 
ventilátory, šicí stroje, vrtačky, brusky, 
pily, zahradní sekačky, vibrační brusky, 
hoblíky, frézky, bourací kladiva, tlako-
vé myčky

•	 Tepelné elektrozařízení: sporáky, 
vestavěné trouby, varné plotny a desky, 
žehličky, fritovací hrnce, varné kon-
vice, el. pájky, zařízení na svařování 
plastů

•	 Mechanické a tepelné elektrozařízení: 
pračky, myčky, sušičky, vysoušeče 
vlasů, kulmy na vlasy, teplovzdušné 
ventilátory, horkovzdušné páječky 

•	 Elektrozařízení k chlazení a mrazení: 
chladicí a mrazicí techniky

•	 „Jiné“ je elektrozařízení, které využívá 
indukci, mikrovlny: mikrovlnné trouby, 
indukční plotny, nerotační holicí stroj-
ky, svařovací přístroje

Sběrné kontejnery máme v obci 2, a to 
u České pošty Čeladná a na stanovišti kon-
tejnerů u horního obchodu COOP.

Kontejner ADRA na textil a obuv
Již od února roku 2015 mají občané 
možnost darovat obnošené šatstvo a obuv 
do kontejneru označeného logem ADRA 
umístěného před poštou v Čeladné.
Jedná se o charitativní sbírku a podporu 
sdružení ADRA. Kontejner byl obci poskyt-
nut zdarma, vývoz a veškeré náklady si 
zajišťuje společnost ADRA sama, dle na-
plňování je možná i nějaké drobná finanční 
odměna pro obec. Na rozdíl od jiných 
společností, z oděvů, které do kontejneru 
občané obce odloží, půjde vše na charita-
tivní činnost.  
Předávané věci by měly být suché, čisté 
a zabalené nejlépe v nepropustných igeli-
tových pytlích nebo taškách, aby se během 
shromažďování a transportu neznečistily 
a bylo je možno dále využít.
Předem děkujeme za dary, podporu 
a spolupráci.

Lucie Ševčíková

Třídění odpadu v ČeladnéHarmonogram sběru 
nebezpečného a 
velkoobjemového odpadu 

Termín : 1. 10. 2016

Místa:		    
restaurace Kněhyně	 8:00 – 8:30
autobusová zast. u pily	 8:40 – 8:55
u sběrny kovového šrotu	 9:05 – 10:05

Další informace:
•	 Podzimní sběr nebezpečného a vel-

koobjemového odpadu proběhne 
1. října 2016. Žádáme vás o udržo-
vání pořádku a odkládání odpadů 
dle druhů již před příjezdem sběr-
ných aut a uposlechnutí pokynů 
přítomné obsluhy, která bude do-
hlížet na správnost třídění odpadů. 
Základním stanovištěm bude sběr-
na kovového šrotu, tedy stejné místo 
jako v minulém roce.

•	 Do černých kontejnerů neukládejte 
sklo, plast, plechovky – slouží vý-
hradně na směsný komunální od-
pad. Dále je přísně zakázáno odklá-
dat odpady vedle kontejnerů – není 
povinností sběrné služby provádět 
úklid po nezodpovědných občanech.

•	 Splatnost poplatku je dle platné vy-
hlášky do 31. 3. 2016, majitelé rekre-
ačních objektů do 31. 5. 2016

Průběžný odběr:
Dále máte možnost odvážet na čistiku od-
padních vod průběžně kompletní elektro-
zařízení, které vám bude také odebráno. 
Důležité upozornění: 
Na čističce odpadních vod   n e b u d o u   
sbírány nebezpečné odpady, okna a jiný 
stavební odpad!

DRUHY ODPADŮ
Nebezpečné odpady
Mazací a motorové oleje, olejové filtry, 
tonery, použité obaly od postřiků a jiné 
chemikálie, zbytky barev, laků a ředitel, 
autobaterie, prošlé a nepotřebné léky, 
dále rozbité či rozebrané televizory, mo-
nitory, obrazovky, rádia, počítače, ledni-
ce, mrazničky, sporáky, pračky.
Velkoobjemové odpady
Skříně, ostatní nábytek, koberce, matrace.
Komplexní elektrozařízení
Lednice, mrazničky, sporáky, pračky, mi-
krovlnné trouby, fritovací hrnce, varné 
konvice, vařiče, myčky nádobí, vysavače, 
žehličky, váhy, zářivky, výbojky, monitory, 
tiskárny, televizory, rádia, videorekordéry, 
telefony a ostatní domácí spotřebiče.
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Odpady
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Inzerce

 

 

 

 

 
 

 Projekce, realizace a údržba zahrad/zeleně 
 Stavba kamenných zídek, gabionu 
 Střešní zahrady, zahradní prvky 
 Zakládání trávníku, terénní úpravy 

+420 739 037 310 / www.lampart-mec.cz  
 

 

 

Daruji stromy 

švestek a malin
Marie Majerová

608 43 66 43
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Servis pro občany

Telefonní čísla

IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
Úřad práce Frýdlant n.O.	 558 441 489
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  558 684 084
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
			   558 684 296
Pila Mikeska		  605 706 707
Pila Marek		  604 724 087
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011
ČEZ - poruchová služba	 840 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 734 307 176
			   731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce 
ze Sboru dobrovolných hasičů Čeladná 
mohou občané využít v  případě 
mimořádných situací (zatopený sklep, 
zabouchnuté dveře, spadlý strom a  jiné 
naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Kontakty na obecní úřad
Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 Čeladná, IČ: 00296571

Úřední hodiny
Pondělí	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Úterý	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Středa	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Čtvrtek	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30
Pátek	 úřad pro veřejnost uzavřen

Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz

Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Pavelcová
Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Ordinační hodiny v září
MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7:30-13:00
Úterý	 7:30-13:00
Středa 	 14:00-18:00
Čtvrtek	 7:30-13:00
Pátek	 7:30-12:00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7:00-7:30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7:00-8:00
Středa	 14:00

Lékárna
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	 8:00-17:30
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00

Sanitky: 		  558 628 882
Záchranná služba:	 155

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 15:00-18:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13:00-19:00
Úterý	   7:00-13:30
Středa	 13:00-19:00
Čtvrtek	   7:00-13:30
Pátek (jen objednaní)     7:00-12:00

Zdravotnické zařízení Čeladenka
Pondělí  8.00-13:00   13:30-16:30	
Úterý     7:00-13:00   13:30-17:00
Středa   7:00-13:00     13:30-15:00
Čtvrtek  8:00-13:00   13:30-17:00
Pátek      7:00-12:00     12:30-14:00

Čeladenský dostavník

Osobní doprava pro seniory nad 65 let 
a hendikepované po Čeladné 
a do Frýdlantu. 
Cena jedné jízdy tam i zpět 24 Kč. 
Objednávky nutno hlásit den předem.

Objednávky:   

737 135 546

V září proběhne další zasedání 
zastupitelstva obce. Uskuteční 
se ve čtvrtek 15. 9. od 16:00 ve 
školní jídelně ZŠ Čeladná. 

Program bude zveřejněn na 
webu www.celadna.cz i na 
vývěsních plochách v obci.

Pozvánka na 
zastupitelstvo
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Výsledky soutěže ze srpna

Správná odpověď: C (základní škola)
Poukázky na útratu v hodnotě 200 Kč 
v Yoga Cafe na náměstí (doručíme 
poštou) získávají:
•	 Magda Pavelcová
•	 Jarmila Toflová
•	 Jarmila Wozniaková
Gratulujeme! Aktuální soutěž na str. 20.

Závěrem

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
Vychází měsíčně v nákladu 1300 ks. 

gratulujeme k jubileu: září

Uzávěrka: 22. 9. 2016 

Uzávěrka inzerce: 20. 9. 2016

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Říjnové číslo vyjde 30. 9. 2016 

Ladislav Sobas 70 let
František Vávra 70 let
Eva Hrnčiříková 70 let
Eva Donátová 70 let
Milan Bílek 80 let
Stanislav Kraut 80 let

Na co máte dneska chuť?
Nový web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
čeladenských restaurací.

Pořadatel : Místní organizace ČSSD Čeladná,
s podporou Obce Čeladná, Horského hotelu Čeladenka

ELVAC a.s., OSTRAVA a cestovní kanceláře KOVOTOUR PLUS, s.r.o.

24. 9. 2016
OD 9.00 HODIN 

Místo konání: Hřiště SK Čeladná 
(v případě nepříznivého počasí hala u ZŠ Čeladná)

MEZINÁRODNÍ TURNAJ FOTBALOVÝCH
PŘÍPRAVEK ČELADNÁ 2016 - hráči do 10 let

Občerstvení pro návštěvníky - bufet na hřišti otevřen.
Zvou pořadatelé z Místní organizace ČSSD Čeladná.

7.ROČNÍK

Zúčastněná družstva: 
SLOVENSKO:
ŠK Javorník Makov - vítěz 5. ročníku
TJ Sokol Zubrohlava
POLSKO: 
APN Istebna
Lisek Milówka - vítěz 6. ročníku
REGIONÁLNÍ: 
SK Čeladná
BFK Frýdlant nad Ostravicí
TJ Sokol Sedliště
TJ Sokol Václavovice

Soutěž o ceny 

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:

Dne 24. září 2016 uplyne 50 let od chvíle, 
kdy si řekli své ANO a podali si ruce 

ke společné cestě životem 
Marie a Jiří TRAGANOVI. 

Gratulujeme a přejeme hodně štěstí 
a hlavně zdraví.

vedení obce


